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La invitația secretarului ge
neral ai Partidului ~ 
Român, președintele 
Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, 
după-amiază, a sosit 
rești, într-o vizită oficială în 
tara noastră, primul ministru al 
Indiei, doamna Indira Gandhi.

Vizita înaltului sol al poporu
lui indian, convorbirile româno- 
indiene la nivel înalt ce vor 
avea loc cu acest prilej repre
zintă un moment de deosebită 
importantă în cronica raportu
rilor de prietenie și colaborare 
dintre România și India, ele ur- 
mînd să deschidă noi perspec
tive conlucrării bilaterale în 
folosul celor două popoare, al 
cauzei păcii, progresului, des
tinderii și securității în lume.

Ceremonia sosirii a avut Ioc 
pe aeroportul Otopeni. Pe fron
tispiciul aerogării se aflau por
tretele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și premierului Indira 
Gandhi, încadrate de drapelele 
de stat ale României și Indiei.

Pe mari pancarte erau înscrise 
urările : „Bun venit în Republica 
Socialistă România Excelentei 
Sale, doamnei Indira Gandhi, 
prim-ministru a! Republicii In
dia", „Să se dezvolte continuu 
relațiile de strinsă prietenie și 
colaborare statornicite între Re
publica Socialistă România și 
Republica India, în interesul 
popoarelor român și indian, al 
cauzei păcii și înțelegerii in
ternaționale".

în întîmpinarea oaspetelui in
dian a venit tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Pe aeroport erau, de aseme
nea, prezenți tovarășii Iile Ver- 
det, Virgil Cazaca, Lina Cioba- 
nu. Cornelia Filipaș, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană. Gheor
ghe Rădulescu, Aneta Spornic, 
Ștefan Andrei. Petru Enache, 
Nicolae Giosan, Suzana Gâdea, 
Ana Mureșan, Constantin Oltea- 
nu, precum și membri ai guver
nului, generali, alte persoane 

; oficiale.
Era de fată ambasadorul 

României la Delhi, £)țimjtru , 
iiteulescu. ... , i !jt'- rezervată înaltului oaspete.

. ■■

Comunist 
Republicii 
tovarășul 
duminică 

Ia Bucu-

Erau prezent!, de asemenea, 
ambasadorul Indiei la București, 
Kanwar Gajendra Singh, mem
bri ai ambasadei, precum și 
șefi de misiuni și reprezentanți 
ai Unor ambasade acreditați la 
București.

La coborirea din avion, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a salu
tat cu căldură pe doamna Indira 
Gandhi.

Premierul Indian este lnsotit 
In vizita în tara noastră de 
doamna Sonia Gandhi, de 
P. C. Alexander, director al ca
binetului primului ministru, 
K. K. S. Rana, director, 
S. C. Tandan, director in Mi
nisterul de Interne, R. K. Dha- 
wan, consilier special al prftnu- 
lui ministru, Nirupan Sen, di
rector adjunct în Ministerul 
Afacerilor Externe, de alte per
soane oficiale.

în continuarea ceremoniei 
primirii, garda militară alinia
tă pe aeroport a prezentat ono
rul. S-au intonat imnurile de 
stat ale Indiei și României, în 
timp ce se trăgeau 21 salve de 
artilerie.

împreună cu șeful statului ro
mân. premierul indian a trecut 
în revistă garda de onoare.

Doamnei Indira Gandhi î-au 
fost prezentate persoanele ofi
ciale române aflate pe aeroport.

Un grup de pionieri și copii 
ai personalului ambasadei Indiei 
la București au oferit tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și doam
nei Indira Gandhi buchete și 
ghirlande de flori.

Numeroși bucureștenl aflat! 
pe aeroport au ovaționat cu 
căldură pe președintele Nicolae 
Ceaușescu și pe primul minis
tru Indira Gandhi, dind astfel 
expresie satisfacției fată de 
noul dialog Ia nivel înalt ro- 
mâno-indian, menit să contri- 
.buie ia dezvoltarea în conti- 
huare a raporturilor tradiționale 
de prietenie și colaborare dintre 
țările și popoarele noastre.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
șl premierul Indira Gandhi s-au 
îndreptat apoi spre reședința

ș
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și autoaprovizionării teritoriale, 
precum și la asigurarea aprovizionării 

în bune condiții a populației cu pîine, 
faina și malai
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Primul ministru Indira Gandhi 
a făcut duminică seara, la Pala
tul Consiliului de Stat, o vizită 
protocolară tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român.

președintele Republicii Socialista 
România.

Au participat Die Verdeț, 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialista România, 
Și P. C. Alexander, director al

cabinetului primului ministru 
indian.

Desfășurată într-o atmosferă 
de caldă cordialitate, vizita a 
prilejuit un prim schimb de 
vederi premergător convorbirilor

oficiale consacrate examinării 
stadiului ți perspectivelor dez
voltării conlucrării dintre
România și India, atît pe plan 
bilateral, cit și in sfera vieții 
internationals.

MINISTRU
AL INDIEI, ]

INDIRA
GANDHI

Toastul 
președintelui 

NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul 
primului ministru 
INDIRA GANDHI

înfăptuirea programului de ridicare conti
nuă a nivelului de trai al Întregului popor, sta
bilit de Congresul al XII-lea al Partidului Co
munist Român, impune îndeplinirea integrală 
a programelor de dezvoltare a producției agri
cole în toate unitățile de stat și cooperatiste, 
valorificarea în mai mare măsură a resurse
lor din gospodăriile populației.

Producția cerealieră a tării asigură aprovi
zionarea întregii populații cu pîine, făină, 
mălai și produse de panificație, precum și sa
tisfacerea cerințelor de materii prime ale in
dustriei și altor nevoi ale economiei naționale. 

‘ Aprovizionarea populației de la orașe și sate 
cu pîine, făină și mălai trebuie să se reali
zeze prin aplicarea fermă a principiilor auto
conducerii și autoaprovizionării teritoriale, 
folosind resursele proprii din producția coope
rativelor agricole și din gospodăriile popu
lației și cele din fondul de stat.

în conformitate cu prevederile legale privind 
dezvoltarea producției vegetale și animale, și 
folosirea întregului fond funciar, toți locui
torii din comune și sate, precum și cei din 
orașe care lucrează în agricultură sau dețin 
terenuri agricole au obligația să valorifice in
tegral și eficient pămintul, să realizeze pro
duse agroalimentare pentru satisfacerea nevoi
lor proprii de consum și creșterea contribuției 
lor la aprovizionarea generală a populației.

în scopul aprovizionării în bune condiții cu 
pîine, făină, mălai și alte produse a tuturor 
categoriilor de oameni ai muncii și al asigu
rării unui consum rațional, evitării risipei, 
degradărilor, pierderilor de orice fel și spe
culei cu aceste produse.

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste 
România decretează:

Art. 1 — Consiliile populare au obligația să 
asigure, potrivit legii, conducerea unitară a 
agriculturii din unitățile administrativ-terito- 
riale în care iși desfășoară activitatea pe baza 
principiilor autoconducerii și autogestiunii 
economico-financiare, în scopul creșterii con
tinue a producției agricole, satisfacerii inte
grale din producția fiecărui județ a nevoilor 
de consum ale populației și asigurării resurse
lor necesare constituirii fondului de stat.

Art. 2. — Consiliile populare răspund de fo
losirea integrală și eficientă a pămîntului, cul
tivarea tuturor suprafețelor de teren din sec
torul de stat, cooperatist și din gospodăriile 
populației, utilizarea rațională a forței de 
muncă ocupate în agricultură, pentru creșterea 
continuă a producției de cereale și alte pro
duse vegetale și animale, sporirea contribuției 
agriculturii la dezvoltarea economiei națio
nale și la ridicarea nivelului de trai al popu
lației.

Art. 3. — Unitățile agricole socialiste, toți 
'locuitorii din mediul rural și urban care de
țin terenuri agricole au obligația de a le cul
tiva și obține produse agricole, de a crește 
animale și păsări, pentru satisfacerea nevoilor 
proprii de consum și crearea resurselor nece
sare constituirii fondului de stat.

în perioadele de virf ale lucrărilor agricole, 
pentru întreținerea culturilor, stringerea la 
timp și fără pierderi a recoltei, toți locuitorii 
satelor, comunelor și orașelor agroindustriale, 
indiferent de unitatea în care își desfășoară 
activitatea, au datoria să participe efectiv Ia 
executarea muncilor agricole în unitățile de 
stat și cooperatiste.

Art. 4. — Consiliile populare municipale și 
orășenești vor lua măsuri pentru dezvoltarea 
producției agricole in satele aparținătoare și 
comunele suburbane, astfel ca acestea să de
vină baze de aprovizionare a orașelor cu ce
reale, legume, fructe, animale, păsări, lapte, 
ouă și alte produse agroalimentare, vegetala 
și animale.
.Art 5. — Aprovizionarea populației cu 

pîine, făină și mălai se face potrivit princi
piilor autoconducerii și autoaprovizionării te
ritoriale, pe localitățile în care cetățenii do
miciliază sau își au locul de muncă, astfel 
încît în fiecare comună și oraș să se asigure 

1 aprovizionarea tuturor locuitorilor, în condi- 
: țiile stabilite prin prezentul decret.

Toate unitățile agricole și toți producătorii 
de cereale trebuie să întocmească programe 

Î pentru creșterea producției cerealiere, astfel 
încit să realizeze integral obligațiile ce ie revin 
pentru fondul de stat, să asigure cantitățile de 
cereale necesare consumului propriu pentru 
cetățenii pe care ii aprovizionează, precum și 
pentru furajarea animalelor.

; I Ari. 6. — Pentru a asigura aprovizionarea în 
bune condiții a întregii populații cu pîine, fă
ină și mălai, desfacerea acestor produse se 

■face pe localități, după cum urmează :
a) populația care domiciliază în municipii și 

orașe, precum și personalul muncitor care lu
crează in ramurile neagricole și domiciliază în 
alte localități se aprovizionează din municipiile 
și orașele in care domiciliază sau în care lu- 

., crcază ;
* b) personalul muncitor din unitățile indus

triale. mine, schele petroliere, șantiere, ex-
■ ploatări forestiere șî alte asemenea unități si

tuate în comune, sate sau în locuri izolate se 
aprovizionează in localitățile sau locurile in 
care își desfășoară activitatea ;

c) personalul muncitor și populația din 
mediul rural se aprovizionează din localitățile 
în care domiciliază.

Art. 7. — Ținind seama de consumul mediu 
realizat pe locuitor, precum și de cerințele 
unei alimentații raționale a populației, anual 
se stabilește, prin planul național unic de dez
voltare economico-socială, consumul mediu pe 
o persoană la piine, făină, paste făinoase și 
mălai, în echivalent grîu și porumb.

Anual, se vor prevedea măsuri pentru creș
terea producției în zootehnie, astfel încît, pe 
măsura asigurării unor cantități sporite de 
carne și produse de origine animală, să se re
ducă consumul de cereale, corespunzător ce
rințelor unei alimentații raționale și tendințe
lor fundamentate științific în consumul aii-. 
mentar pe plan internațional.

Art. 8. — Pornind de la consumul mediu pe 
locuitor realizat pînă în prezent, pentru popu
lația din municipii și orașe și personalul 
muncitor care domiciliază în alte localități si 
se aprovizionează din localitățile în care lu
crează se va asigura, în anul agricol 1981— 
1982, în medie pe persoană s pîine, făină, paste 
făinoase și mălai, în echivalent da pînă la 
150 kg grîu și pină la 80 kg porumb.

Membrii de familie ai persoanelor încadrate 
în muncă la unități din alte localități se apro
vizionează din localitatea de domiciliu. In li
mita cantităților stabilite pentru localitatea 
respectivă.

Art. 9. — Pentru membrii cooperativelor 
agricole de producție, specialiștii agricoli, 
mecanizatorii și celelalte persoane Care tșl 
desfășoară activitatea în cooperativele agricole 
de producție aprovizionarea cu pîine, făină si 
mălai se asigură din cerealele primite sau 
cumpărate de Ia cooperativele agricole potrivit 
legii, în raport cu munca prestată șl cu pro
ducția realizată, precum și din cantitățile ob
ținute din producția de pe loturile în folosință 
personală.

Personalul încadrat în muncă la unitățile 
agricole de stat. Ia consiliile populare. în uni
tăți de învățămînt. sanitare, culturale, comer
ciale. de poștă și telecomunicații, prestări de 
servicii și în alte asemenea unități situate pe 
teritoriul comunei se aprovizionează cu pîine, 
făină și mălai în limitele cantităților prevă
zute pentru localitatea respectivă, prin bru
tăriile comunale stabilite de consiliile popu
lare.

Pentru aprovizionarea membrilor cooperati
velor agricole de producție, a personalului 
muncitor și a celorlalți locuitori care se apro
vizionează din localitățile rurale, unitățile 
agricole sînt obligate ca. la stabilirea progra
melor de producție pentru anul agricol 1981— 
1982, să prevadă asigurarea unui consum pe 
persoană de pînă Ia 150 kg în echivalent 
grîu șî 30 kg în echivalent porumb.

Art. 10. — Pentru populația din zonele de deal 
și munte, precum și din celelalte localități 
neproducătoare de cereale se asigură, prin co
operativele de consum, în completare, de Ia 
fondul de stat, pîine, făină și mălai. In echi
valent de pînă la 120—130 kg grîu și 30—40 kg 
porumb.

Toți locuitorii din mediul rural și urban care 
dețin terenuri agricole în localitățile din aceste 
zone au obligația să producă cereale pentru 
satisfacerea consumului propriu, să dezvolte 
producția de cartofi, carne, lapte, brînză. ouă. 
fructe și alte produse agricole pentru a-și asi
gura autoaprovizionarea, să contracteze si să 
predea astfel de produse la fondul de stat, să 
participe într-o măsură cit mai mare la apro
vizionarea generală a populației, la efectuarea 
schimburilor echivalente cu cereale.

Art. 11. — Cetățenii care se aprovizionează, 
potrivit prevederilor prezentului decret, din lo
calitățile rurale și doresc să-și producă pîine.în 
gospodăria proprie pot primi făina necesară 
producerii pîinii, în echivalent.

Art. 12. — Consiliile populare orășenești sint 
obligate să ia măsuri ca unitățile comerciale de 
stat și cooperatiste să vîndă pîine. făină și 
mălai cetățenilor care au domiciliul sau 
care sînt încadrați în muncă la unități din 
localitatea respectivă.

Persoanele aflate ocazional în orașe pot cum
păra pîine pentru consumul imediat.

In orașele mari. Consiliile populare pot stabili 
centre de desfacere sau magazine pentru apro
vizionarea cu pîine, făină și mălai a populației 
din zona acestora. în seopul asigurării unei des
faceri ritmice, evitării aglomerării si deplasării 
cetățenilor.

Art. 13. — Cumpărarea de pîine sau alte pro
duse făinoase pentru a fi folosite Ia furajarea 
animalelor constituie infracțiune și se pedep
sește potrivit legii.

Art. 14. — Ministerul Agriculturii și Indus
triei Alimentare. Uniunea Centrală a Coopera
tivelor de Consum și consiliile populare vor 
lua măsuri pentru diversificarea producției de 
panificație, realizarea de sortimente de calitate 
superioară care să satisfacă în condiții cit mal 
bune cerințele de consum ale populației.

Localitățile în care nu funcționează brutării 
vor fi arondate la brutăriile din localitățile în
vecinate, care sînt obligate să asigure cantită
țile de pîine în conformitate cu normele din 
prezentul decret, prin unitățile cooperației de 
consum.

Pentru asigurarea producției de pîine în me
diul rural, în condiții de eficientă și calitate 
corespunzătoare, consiliile populare. Uniunea 
Națională a Cooperativelor Agricole de Pro
ducție și Uniunea Centrală a Cooperativelor de 
Consum vor lua măsuri pentru dezvoltarea, în 
cursul anilor 1982—1983, a capacităților de pro
ducție a brutăriilor, astfel ca acestea să asi
gure satisfacerea necesarului de pîine pentru 
populația respectivă.

Art. 15. — Aprovizionarea cu pîine, făină și 
mălai a cantinelor muncitorești, a unităților de 
alimentație publică și a celorlalte consumuri 
colective se face pe baza normelor raționale de 
consum stabilite pentru aceste unități. Canti
tățile vor fi repartizate pe județe, în raport cu 
numărul de abonați la cantinele muncitorești, 
efectivele de copii, elevi și studenți, în creșe, 
grădinițe, internate și cantine, numărul de per
soane spitalizate și număul de locuri în uni
tățile de turism.

Art. 16. — în conformitate cu prevederile le
gale, cerealele nu pot face obiectul comerțului 
particular.

Membrii cooperativelor agricole de producție 
și producătorii agricoli individuali pot să vîndă 
cereale, din producția proprie, în condițiile și 
cu respectarea prețurilor stabilite potrivit legii.

Art. 17. — Nerespectarea dispozițiilor din pre
zentul decret atrage, după caz, răspunderea 
disciplinară, materială, civilă, contravențio
nală sau penală.

București, 17 octombrie 1981

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România
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Reglementări de mare importanță privind dezvoltarea pe mai 
departe a producției agricole, satisfacerea nevoilor 
de materii prime pentru industrie, în conformitate cn cerințele 
de consum rațional, echitabil ale tuturor oamenilor muncii
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Rezultatele întrecerii socialiste
pe primele nouă luni ale anului

DEPARTE A PRODUCȚIEI AGRICOLE, SATISFACEREA AEVLJILLIR DE 
MATERII PRIME PENTRU INDUSTRIE, ÎN CONFORMITATE CU CERINȚELE

ECHITABIL AEE TUTURUR OAMENILOR MUNCII

Publicăm in continuare rezultatele In între
cerea socialistă obținute pe nouă luni ale anu
lui tn curs de alte colective fruntașe de oameni 
al muncii din Întreprinderi industriale, de 
construcții și transporturi, din unități ale agri

culturii, circulației mărfurilor, prestărilor da 
servicii și din centrale industriale.

Potrivit punctajului general, stabilit pe baza 
realizării indicatorilor prevăzuți in criteriile de 
organizare a întrecerii, u 30 septembrie •) pe 
primele locuri se situează:

nostru pentru creșterea calității vieții se înscrie șl 
Decretul Consiliului de Stat privind unele 
măsuri referitoare la Întărirea autooonducerii 
și autoaprovizionării teritoriale, precum și la 
asigurarea aprovizionării in bune condiții a 
populației cu piine, făină și mălai. Prevederile 
acestuia pornesc de la ideea folosirii raționale, efi
ciente a pămîntului, în perimetrul oricărei zone și 
localități, ca bun al Întregului popor, de ale cărei 
roade trebuie sâ se bucure toți cetățenii patriei, în 
mod egal, conform cu munca desfășurată, cu rezulta
tele obținute în fiecare sector al activității din eco
nomie. Decretul relevă caracterul unitar al măsuri
lor de asigurare a necesarului de pîine, făină și mălai 
— produse de bază în alimentația poporului nostru — 
folosind resursele proprii din producția obținută nu 
numai de la fondul de stat, cooperative agricole, ci și 
din gospodăriile populației, constituind astfel un În
demn al tuturor lucrătorilor pămîntului la obținerea 
unor recolte superioare, un stimulent pentru crește
rea veniturilor oamenilor muncii din agricultură.

Pornind de la realitatea că producția cerealieră a 
țării asigură aprovizionarea întregii populații cu piine, 
făină, mălai și produse de panificație, precum și sa
tisfacerea materiilor prime necesare industriei și altor 
cerințe ale economiei noastre, decretul subliniază 
înalta răspundere ce revine consiliilor populare, în 
temeiul legislației în vigoare, pe baza principiilor au- 
toconducerii și autogestiunii economico-financiare, 
principii de bază pentru aceste organe, pentru spori
rea continuă a producției agricole.

In acest scop se precizează necesitatea imperioasă 
de a se folosi în cele mai bune condiții suprafața 
agricolă a țării, atit in sectorul socialist, rit și cel in
dividual, pentru obținerea de pe fiecare palmă de 
teren a producțiilor maxime, al utilizării, cu randa
ment sporit, a forței de muncă existente pentru a 
asigura tuturor ramurilor agriculturii o dezvoltare 
corespunzătoare cu disponibilitățile din fiecare județ, 
oraș, comună. Respectul pentru muncă, pentru pă- 
mint trebuie să se manifeste prin obligația cetățe
nească, patriotică a tuturor deținătorilor de terenuri 
agricole, atit din mediul rural cit și cel urban, de a 
le gospodări corespunzător, pentru a obține produse 
vegetale și animale atit pentru nevoile proprii, cît 
și pentru fondul de stat Cu cit aceste fonduri vor fi

mai mari, cu atit vor putea fi satisfăcute în mai mare 
măsură cerințele tuturor oamenilor muncii cu bunuri 
agroalimentare.

Decretul arată că toți producătorii de cereale tre
buie să asigure creșterea producției, astfel incit să 
poată onora integral obligațiile ce le revin pentru 
fondul de stat, pentru consumul propriu al cetățeni
lor pe care ii aprovizionează, pentru furajarea ani
malelor. Aceleași principii ale autoconducerii și auto
aprovizionării trebuie să guverneze și repartiția pro
duselor, pentru a se asigura și un ritm corespunzător 
activității comerciale cu piine, făină, .mălai și cele
lalte produse solicitate. Conform prevederilor prezen
tului Decret, aprovizionarea populației cu aceste pro
duse se va face în profil teritorial, prin unitățile și 
pentru cetățenii din localitățile unde aceștia domi
ciliază sau își au locul de muncă. Prin această pre
vedere se asigură o distribuire a produselor potrivit 
cu cerințele. Totodată, se poate realiza și un control 
al livrărilor de cereale și produse de panificație, pu- 
nîndu-se capăt risipei și unor practici nesănătoase de 
folosire a pîinii in scopul furajării animalelor sau 
al comercializării de către persoane particulare. • De 
asemenea, se realizează cadrul unui consum rațional 
in conformitate cu știința alimentației și se va prac
tica un comerț civilizat, fără perturbații, în spiritul 
ordinii și disciplinei, al corectitudinii șl respectului 
pentru muncă.

Decretul asigură, potrivit principiului eticii șî echi
tății socialiste, populației din zonele de deal și de 
munte, din localități neproducătoare de cereale, prin 
cooperația de consum. în completare, de la fondul 
de stat, .piine. făină șl mălai, in echivalent de pină 
la 120—130 kg griu și 30—40 kg porumb. Tot astfel, 
cetățenii din localitățile rurale care doresc să-și pro
ducă plinea in gospodăria proprie pot primi făina 
necesară, in echivalent. Pentru fiecare locuitor — 
fie că se află in municipii, orașe, in comune produ
cătoare de cereale sau in zonele mai puțin propice 
cultivării acestora — vor primi in mod egal. în me
die, pe persoană, pline, făină, paste făinoase și mă
lai, in echivalent de pină la 150 kg griu și pină la 
30 kg porumb. Locuitorii din zonele necooperativizate 
vor primi aceste produse la preț de stat. Tot la 
preturi de stat vor livra și aceștia carnea, laptele, 
păsările, alte produse.

Așadar, prin aceste măsuri, prin care consumul

de cereale este Judicios corelat cu structura produc
ției, cu nevoile științific determinate ale populației, 
se asigură, în mod corespunzător eforturilor și po
sibilităților tuturor celor ce muncesc, piinea ne
cesară.

Privite din perspectiva actualului decret, consumu
rile de cereale pe cap de locuitor in țara noastră 
se înscriu intr-o dinamică corelată cu cerințele dez
voltării întregii noastre agriculturi. Dacă ne oprim 
asupra cifrelor care indică consumul pe locuitor al 
unor produse alimentare în diverse țări, vom ob
serva că. la noi, acest indicator este cu mult supe
rior. în vreme ce in R.P. Ungară acest consum este de 
118 kg cereale, în echivalent făină, in Cehoslovacia 
— 108 kg. Franța — 75 kg. Austria — 73 kg, ca să 
oferim doar aceste exemple, la noi se ridică. în 1980, 
la 172 kg. Consumul de cartofi, excluzînd țări cu tra
diție în acest sens, ca și cel de legume și conserve, 
este de asemenea superior celui din alte state. Dacă, 
în ansamblu, consumul total de cereale, cartofi și 
legume, — in medie, pe un locuitor, în târg noastră 
se ridică la 378 kg, in Austria, de pildă, ajunge la 
212 kg, în Cehoslovacia la 260 kg, în Ungaria la 
263 kg, în Franța la 266 kg. în R.D. Germană la 
330 kg. Fiecare cetățean trebuie să fie conștient că 
reducerea consumului de cereale, concomitent cu 
sporirea producției acestora și folosirea unei mai 
mari cantități în zootehnie, determină creșterea pro
ducției de carne. O reducere de 40—50 kg cereale pe 
locuitor, Îndeosebi la oraș — și acest lucru, așa cum 
am văzut din datele de mai sus, nu afectează o 
alimentație fundamentată științific — ar avea ca 
efect creșterea producției de carne cu 10—12 kg.

Iată de ce. acest decret, ca și cel anterior, cores
punde legilor obiective ale societății, apare ca o ex
presie concludentă a preocupărilor constante ale 
partidului și statului nostru pentru Îmbunătățirea 
continuă a nivelului de trai al tuturor oamenilor 
muncii. In concordantă cu Întreaga dezvoltare a eco
nomiei noastre. Concluzia : să muncim mai bine, să 
gospodărim mai bine pămîntul. să nu risipim sub 
nici o formă roadele sale 1 Primul argument să fie 
Înseși eforturile susținute, munca neobosită pentru 
stringerea întregii recolte a acestui an și pregătirea, 
in cel mai scurt timp, a celei viitoare ' Tinerii pot 
și trebuie să se alinieze cei dinții acestui coman
dament social 1

Consumul pe locuitor al unor produse alimen
tare in R.S. România comparativ cu alte țări

Țările Anii
Cereale (in 
echivalent 

făină)
Cartofi Legume fl 

conserve

România 1980 172 66 140
Cehoslovacia 1979 108 86 70
R.D. Germană 1979 94 139 87
R.P. Ungară 1979 118 60 85
Franța 1977/1978 75 80 UI
Austria 1977/1978 73 60 79

OPINII ALE OAMENILOR 
MUNCII - ACORD DEPLIN 

CU NOILE MĂSURI

CEI MAI RENTABIL

SISTEM DE ASIGURARE 

A PRODUSELOR — 

AUTOAPROVIZIONAREA
în cantinele Întreprinderii 

„23 August" din Capitală servesc 
masa aproximativ 2 000 de 
oameni pe zi. Pentru pregătirea 
meniului zilnic sint necesare 
însemnate cantități de carne, 
legume și fructe. Cum și de unde 
le procură administrația can
tinelor ?

„De mal bine de doi ani. 
ne spune secretarul comite
tului U.T.C., tovarășul Ovidiu 
Mușeteseu, am Înțeles că cel 
mai bun sistem de aprovizionare 
este autoaprovizionarea. Am tre
cut la fapte. în apropierea uni
tății noastre exista o suprafață 
de teren nefolosită. Am solid-, 
tat-o consiliului popular pen
tru amenajarea ei ca grădină 
de zarzayat, gîndindu-ne că 
totodată vom putea înființa aici 
și o crescătorie de porci. Cere
rea ne-a fost aprobată iar comi
tetul de partid din întreprindere 
a fost de acord să ne-o încre
dințeze nouă, uteciștilor. Acum, 
această suprafață a devenit un 
adevărat complex agrozooteh
nic, iar producțiile obținute ii 
justifică denumirea".

Complexul agrozootehnic al 
întreprinderii „23 August" din 
Capitală cuprinde o crescătorie 
de porci, avînd toate dotările 
tehnice : malaxoare pentru pre
pararea hranei, obținute din e- 
conomiile rezultate și cu forțe 
proprii, sisteme de alimentare 
cu apă, o instalație de biogaz, 
cele 10 boxe ale maternității, 
o grădină de legume cu o supra
față de 23 000 mp, șase solarii 
cu o suprafață de 10 000 mp și, 
in total, cam 1 600 de pomi fruc
tiferi.

De la Începutul anului, din 
propria crescătorie de porci au 
luat drumul cantinei 6 939 kg 
de came. Grădina de legume a 
furnizat 7 000 kg de roșii, 410 
kg de vinete, 2 890 kg de varză, 
700 kg ceapă, 570 kg dovlecei, 
3 300 salate, 960 kg spanac, 160 
kg fasole verde, 380 kg ardei 
gras, 2 500 ardei iuți, 414 kg 
usturoi, 6 000 kg verdeață. Cifre 
convingătoare pentru a ilustra 
varietatea meniurilor oferite 
muncitorilor, deveniți in orele 
lor libere lucrători agricoli. Su
prafețele ce constituie grădina 
de legume și solariile Sint dis
tribuite pe organizații U.Ț.C. 
Fiecare organizație are deci in 
grijă o anumită cultură, ocu- 
pîndu-se de toate lucrările ne
cesare obținerii unor producții 
cit mai mari : de la săpatul 
pămîntului pină la recoltarea

produselor. „în cei doi ani cit 
au trecut de la înființarea aces
tui complex, ne spune Anton 
Gheorghe, maistru la secția uti
laj tehnologie, am dobindit des
tulă experiență. Ne-am putut in 
acest an organiza mai bine și 
in mod mai eficient munca. 
Astfel, in acest an, producția, 
atit la carne cit și la legume, 
s-a dublat".

Ca buni gospodari, tinerii 
și-au propus să valorifice eu 
maximum de randament pă
mîntul. Astfel, pentru cultura a 
Xî-a au semănat o suprafață de 
2 000 mp cu spanac și 10 000 
mp cu varză de toamnă, pro
duse ce urmează a fi oferite 
cantinei în stare proaspătă. „Ți- 
nind seama de buna experiență 
pe care o avem, ca muncitori 
agricoli, ne spună tovarășul 
Petre Ionel, secretar al comite
tului ’U.T.C. pe Întreprindere, 
pentru anul următor ne-am 
propus obținerea unor producții 
sporite. în primul rînd vom 
dubla capacitatea crescătoriei da 
porci. în acest scop, vom afecta 
o suprafață de 1 500 mp culti
vării trifoiului, 1 500 mp sfeclei 
furajere și alți 9 000 mp produ
cerii a ceea ce numim masă 
verde. Vom înfăptui și Încălzi
rea solariilor pentru producerea 
legumelor timpurii. Precizăm 
că semințele necesare și răsadu
rile ni le procurăm din sera 
proprie, întreținută de pasiona
tul și priceputul tehnician Gri- 
gore Dragomir. Prin folosirea 
mai bună a procedeului culturi
lor succesive, sperăm să dublăm 
cantitățile de legume cu cara na 
vom aproviziona cantina."

De spiritul gospodăresc eare-i 
caracterizează pe tinerii munci
tori de la „23 August" — dintre 
care amintim pe : Gheorghe Pe- 
truș, Constantin Dumitru, Cor
nel Crăciun, Costel Paraschi- 
vescu, Marian Ionescu, Gică 
Chelaru, Marian Gherasim, Mira 
Voicu, Florica Săbăreanu, Ma
riana Marin, Elena Pîrvu, Con
stantin Bănuță, m-am convins 
încă o dată, părăsind Întreprin
derea. La intrare, pe un spațiu 
de vreo 10 mp. dădeau în pîrg 
ultimele roșii. Ceea ce susține 
cu încă un argument afirmația 
secretarului comitetului U.T.C. 
că fiecare metru pătrat de pă- 
mint poate fi folosit eficient, in 
fiecare unitate, atunci cind este 
bine gospodărit.

DOMNIȚA VĂDUVA

Plinea — măsura 
muncii noastre

Dacă pini acum interesul 
pentru piine însemna mai 
ales preocuparea pentru pro
ducții sporite la hectar, iată 
aici exprimată, printr-un 
act normativ, reglementarea 
aprovizionării cu pline, cu 
celelalte produse cerealiere. 
Mi se pare normal ca să se 
controleze strict și cum se 
vinde plinea, cui se vinde ea. 
E bine că pentru noi, oamenii 
elmpului, ai griului, munca 
noastră se măsoară și în 
piine. Dacă muncim bine, 
vom primi mai multe cereale, 
vom avea piinea asigurată, 
chiar aici, in sat, unde o vom 
și coace. E bine ci se înfiin
țează brutării sătești. Și nu 
avem decît să ne străduim sd 
obținem cit mai mult griu și 
porumb. Sd învățăm și să ne 
străduim 'să cultivăm și să 
gopodărim cit mai bine pă
mîntul din C.A.P. Și loturile 
ajutătoare, curțile și grădi
nile noastre.

O asemenea reglementare 
li va face și pe cei îndărăt
nici să ‘înțeleagă că traiul se 
asigură prin muncă.

GEORGETA MATACHE 
cooperatoare, comuna Comi- 

nița, județul OU

Și consumul 
trebuie controlat
Ca unul care lucres tn- 

tr-o întreprindere unde to
tul se măsoară in milimetri 
și microni, imi dau perfect 
de bine seama că trăim cu 
toții Intr-un timp In care to
tul este supus controlului 
științific, pe de-a-ntregul ra
ționalizai. Nu-ți mai poate fi 
indiferent dacă ceva se pier
de fără rost, tn plus — și ar 
trebui să ne ddm seama de 
acest adevăr — este obligato
riu să ne obișnuim a trăi in 
limite optime de consum. 
Saltul produs și înțelegerea 
care se impune, ne obligi sa 
admitem acest lucru. A cum
păra un kilogram de piine, 
numai fiindcă este caldă, 
pentru ca, a doua zi, după 
ce ei mîncat jumătate, res
tul să-l arunci, înseamnă a 
uita că rezervele nu sint ne
limitate, înseamnă că ai ri
sipit cu bună știință din ceea 
ce pămîntul produce in can
tități limitate Obișnuiți de 
acum sâ gindim rațional, tre
buie sd ne obișnuim și a trăi 
rațional. Orice risipă înseam
nă pierderi. Decretul dat pu
blicității, privind raționali
zarea consumurilor unor pro
duse alimentare de bază, nu 
este altceva decît un act care 
se integrează sistemului e- 
ducațional, absolut necesar e- 
difieării unei vieți științific 
fundamentate, In afara orică
rei risipe. O apreciere su" 
mard demonstrează că nor
mele de consum stabilite sini

pe deplin suficiente nevoilor 
fiecărei persoane, indiferent 
de virstă.

Ing. VASILE HERMAN 
l.M. Timișoara

În spiritul 
întrajutorării 

reciproce
Multi tineri muncitori din 

comunele argeșene lucrează 
in întreprinderile din Pi
tești, Curtea de Argeș, Cim- 
pulung Muscel. Cei mai multi 
au acasă, in grădinile părin
ților, posibilitatea să lucreze 
pămintul, să obțină strictul 
necesar de produse agroali
mentare. Dar nu toți se pot 
ține consecvent de această 
activitate, părinții sint de 
virstă înaintată, iar condițiile 
de cltmă prea puțin favora
bile zonei de munte. De si
tuația acestor localități pro
fită unii producători din zona 
de cimpie, care vind produ
sele in stradă, fără nici o 
regulă, la prețuri mult prea 
ridicate. Socotesc că recentul 
Decret trebuie înțeles In 
spiritul unei întrajutorări, al 
unui schimb de produse, in 
condiții da deplină egalitate. 
In zonele de deal și munte 
sd sporim producțiile de car
ne, lapte, fructe, livrind can
tități cit mai mari la fondul 
de stat, procedind la fel în 
cimpie, pentru asigurarea ce
realelor, legumelor și altele. 
Obținind mai mult, vom 
avea toți.

ION MITUCĂ 
muncitor la U.AJ3, Pitești

Fiecare gospodar 
un producător

Doar cel care nu a lucrat 
pămintul nu știe cit poate fi 
și de roditor. De copil am 
învățat, de la părinții și bu
nicii mei, că orice palmă de 
grădină poate deveni folo
sitoare. Știți că pe 2 mp se 
pot planta 8 cuiburi de roșii. 
Să iei numai 3 kg de pe fie
care fir și se adună 24 kg. La 
fel se poate vorbi despre ar
dei, cartofi și celelalte legu
me necesare unei familii. Ce 
vreau să spun prin acest 
exemplu ? In satul in care 
trăiesc, nu există gospodărie 
care sd nu aibă cel puțin 10 
ari de grădină, in afara ogră
zii, a casei și a celorlalte 
construcții pentru adăpostul 
animalelor. Cu toții trăim 
intr-o zonă de deal a jude
țului Timiș. Mă gindesc că 
situația, în acest sens, este 
cu mult mai bună în satele 
ie cimpie. Important este 
cum știe și cum folosește 
fiecare pămintul. Zic astfel 
fiindcă ți la noi in sat prea 
mulți s-au învățat că e mai 
ușor sd cumperi de la apro
zar, de la alimentară, ori 
de la brutărie cele necesare 
consumului zilnic, uitind că

acasă li așteaptă o grădini 
care nu le cere decît să o 
are și si o semene. Eu. astă- 
primăvară, am cheltuit ceva 
bani să-mi amenajez un so
lar de 100 mp. Cind, pe la 
sfirșitul lunii mai au venit 
la mine sd cumpere roșii unii 
dintre consăteni, pe care ti 
știam că aveau posibilitatea 
să procedeze la fel. i-am în
trebat de ce nu au făcut-o. 
Ziceau că e prea mult de 
muncit, că retribuția le per
mite să-și procure cele de 
trebuință numai pentru mun
ca prestată in cele 8 ore. 
Iată că acum, prin Decretul 
Consiliului de Stat, fiecare 
este îndemnat sd producă 
măcar pentru consumul pro
priei familii. Atit cit s-a 
stabilit, griul și produsele 
din griu sint suficiente Și 
vor fi și mai multe, cu 
condiția ca fiecare să-și adau
ge la aceste produse propri
ile producții, să înțeleagă că 
pămintul pe eare-l dețin, 
dacă e lucrat cum se cuvine, 
le poate oferi de toate.

LAZĂR JXJRCA 
comuna Criciova, sat Jdloara, 

jud. Timiș

Să știm să 
prețuim 

munca altora!
Am citit eu interes Decre

tul dat ieri publicității, am 
ascultat și multe opinii ale 
oamenilor care vin sd cum
pere piine la centrul nostru. 
Mărturisesc că am regăsit aici 
ți gindurile mele de om care 
distribuie piinea oamenilor, 
care știe cită muncd se 
cheltuiește pini să ajungă 
griul pe masă sub forma 
plinii. Am ințilnit insă des
tui cumpărători care solici
tau de fiecare dată mult 
prea multă piine decît le 
era necesară familiilor lor.* 
Aceștia, cei mai mulți sint 
din satele apropiate Capitalei, 
lucrători pe șantiere sau 
muncitori în întreprinderi, 
La sfirșitul săptiminil opreau 
aici, in zonă, mgșini-navetă, 
unde sint mai multe unitdii 
de desfacere a produselor de 
panificație, și cumpărau piine 
cu sacul. Chiar dacă nu 
dădeau, așa cum presupun, o 
parte din piine la animale și 
păsări, mi s-a pirul întot
deauna nefiresc sd Ie dau 
cantități mai mari. De aceea, 
socotesc binevenită, pentru 
evitarea unor asemenea si
tuații, prevederea Decretului 
conform căreia această cate
gorie de cetățeni sd se apro- 
vlzoneze cu produsele res
pective din localitățile In care 
domiciliază. Este mai bine șl 
pentru cetdfenii orașului, 
pentru noi, care nu mai «In
tern atit de solicitați pentru 
cei care fac aprovizionarea.

PETRA DUMITRESCU
Unitatea nr. 256. 

strada Beller nr. i

IN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI ELECTRICE 

ȘI TERMICE PE BAZA 
DE HIDROCARBURI

Locui I: întreprinderea Elec- 
trocentrale București, cu 453,4 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 4,5 la sută 
la producția de energie electrică 
Ia bornele generatoarelor, 4,5 la 
sută la graficul de putere la dis
poziția sistemului energetic na
țional, 20 la sută la productivi
tatea muncii; a fost redus con
sumul de combustibil convențio
nal pentru producerea energiei 
electrice și termice cu 0,9 la sută, 
iar cheltuielile prevăzute in bu
get cu 3,7 la sută.

Locul II: întreprinderea elec- 
trocentrale Brăila.

Locul III: întreprinderea elec- 
trocentrale Constanța.
IN DOMENIUL EXTRACȚIEI 

ȚIȚEIULUI ȘI GAZULUI 
METAN

Locui I: întreprinderea de ex
tracție gaz metan Mediaș, cu 
668.2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 4,9 la sută 
la producția netă, 1,3 la sută la 
producția fizică, 6,7 la sută la 
producția marfă vîndută și în
casată, 5 la sută la productivita
tea muncii; beneficiile planifica
te au fost depășite; coeficientul 
de utilizare a fondului sondelor 
de exploatare a fost redus cu 
2,3 la sută, iar consumurile nor
mate de combustibili și energie 
electrică cu 16,1 la sută.

Locul II: Schela de extracție 
Comănești, județul Bacău.

Locul III: Schela de extracție 
Moreni, județul Prahova.

IN INDUSTRIA 
METALURGIEI NEFEROASE 

t Locul I: întreprinderea de alu
mină Oradea, cu 522,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu; 7 la sută la 
producția netă, 7.1 la sută la 
producția fizică, 6 la sută la pro
ducția marfă vîndută și încasată, 
3,8 la sută la productivitatea 
muncii, 5 la sută la export; con
sumurile normate de energie 
electrică și combustibili au fost 
reduse cu 0,9 la sută.

Locul II: întreprinderea de 
prelucrare a aluminiului Slatina.

Locul III: întreprinderea de 
aluminiu Slatina.

IN INDUSTRIA DE MAȘINI 
ȘI UTILAJE ELECTRICE, 

MOTOARE ȘI MATERIALE 
ELECTROTEHNICE

Locul It întreprinderea de fri
gidere Găești. județul Dîmbovi
ța, cu 1 199,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 1,4 Ia sută 
la producția fizică. 6,9 la sută 
la producția marfă vindută și 
încasată. 0,5 la sută la produc
ția netă și productivitatea mun
cii, 5,9 la sută Ia beneficii, 10,4 
la sută la livrări de mărfuri la 
fondul pieței; au fost depășite 
sarcinile de plan la export f con
sumurile normate de energie 
electrică și combustibili au fost 
reduse cu 4,5 la sută.

Locul II: întreprinderea de 
motoare electrice Pitești.

Locul III: întreprinderea „Elec- 
tromureș" Tirgu Mureș.
IN INDUSTRIA CHIMICA — 

SUBRAMURA CHIMIE 
ANORGANICA ȘI 

ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE

Locul I: întreprinderea chimi
că Dudești, cu 2 189,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
■u fost depășiți cu: 35,7 la șută 
la producția netă, 17,7 la sută 
la producția fizică, 49,1 la șută 
la producția marfă vîndută și în
casată, 46,3 la sută la producti
vitatea muncii, 49,5 la sută la 
beneficii, 46.4 la sută la livrări 
de mărfuri la fondul pieței; chel
tuielile totale la 1 000 lei pro
ducție marfă au fost reduse cu 
11 la sută, iar cele materiala cu 
13,6 la sută.

Locul II: Combinatul chimic 
Rimnicu Vîlcea.

Locul HI: Combinatul chimic 
Victoria.
ÎN INDUSTRIA CHIMICA - 

SUBRAMURA FIRE ȘI FIBRE 
SINTETICE

Locui I: Combinatul de fibre 
sintetice Iași, cu 757,5 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 2,3 la sută 
la producția netă și la producti
vitatea muncii, 17,2 la sută la 
export, 1,3 la sută la producția 
fizică, 8,3 la sută la producția 
marfă vindută și încasată, 60,9 
la sută la beneficii; consumurile 
normate de energie electrică și 
combustibili au fost reduse cu 
0,5 la sută.

Locul II: Combinatul de fibre 
artificiale Brăila.

Locul III: întreprinderea de 
fibre artificiale „Viscofil" Bucu
rești. .
ÎN INDUSTRIA CIMENTULUI 

ȘI A MATERIALELOR 
DE CONSTRUCȚII

Locul I: Combinatul de lianți 
și azbociment Medgidia, județul 
Constanța, cu 1 116,9 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 3,3 la sută 
la producția fizică, 0,5 la sută 
la producția netă, 10,5 la sută 
la export, 12,2 Ia sută la pro
ducția marfă vindută și încasată, 
0,6 la sută la beneficii, 4,6 la 
sută la livrări de mărfuri la 
fondul pieței; cheltuielile totale 
Ia 1 000 lei producție marfă au 
fost reduse cu 0,7 la sută, iar 
cele materiale cu 1,3 la sută.

Locul II: Combinatul de lianți 
și azbociment Fieni, județul 
Dîmbovița.

Locul III: întreprinderea da 
materiale izolatoare București.

ÎN INDUSTRIA PIELĂRIEI, 
CAUCIUCULUI 

ȘI ÎNCĂLȚĂMINTEI

Locul I: întreprinderea de 
piele și încălțăminte „Progresul" 
București, cu 1 209,4 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 2,5 la sută 
la producția netă, 3,9 la sută la 
export, 5,2 la sută la producția 
fizică, 9,5 la sută la producția 
marfă vindută și încasată, 2,6 
la sută la productivitatea muncii, 
43 la sută la beneficii, 9,1 la 
sută la livrări de mărfuri la 
fondul pieței; cheltuielile la 1 000 
lei producție marfă-materiale au 
fost reduse cu 1,3 la sută; con
sumurile normate de materii 
prime și materiale au fost re
duse cu 1 la sută, iar cele de 
energie electrică și combustibili 
cu 16 Ia sută.

Locul II: întreprinderea de 
piele și încălțăminte „Dîmbovi
ța" București.

Locul III: întreprinderea de 
nasturi și mase plastice Bucu
rești.
ÎN INDUSTRIA ALIMENTARA 

— SUBRAMURA 
INDUSTRIALIZAREA CĂRNII

Locul I: întreprinderea de 
preparate și conserve din came 
București, cu 2 250,7 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 25,5 la sută 
la producția netă, 22,5 la sută la 
producția fizică, 30,9 la sută la 
producția marfă vîndută și în
casată, 25,6 la sută la producti
vitatea muncii, 22,5 la sută la 
livrări la fondul pieței; cheltu
ielile totale și cele materiale la 
1 000 lei producție marfă au fost 
reduse cu 0,5 la sută.

Locul II: întreprinderea de in
dustrializarea cărnii Bacău.

Locul III: întreprinderea de 
Industrializarea cărnii București.
ÎN AGRICULTURA DE STAT 

— UNITĂȚI CU PROFIL 
AVICOL

Locul I: întreprinderea avico
lă de stat Brașov, cu 608 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 20 la sută 
la producția de came si 17 
la iută la ouă ; 20 la sută la li

vrări came șl 16 la sută la li
vrări ouă; 48 la sută la benefi
cii; cheltuielile planificate la 
1 000 lei producție marfă au fort 
reduse cu 5 la sută.

Locul II: întreprinderea avi
colă de stat Băicoi, județul Pra
hova.

Locul III: întreprinderea avi
colă de stat Galați.

ÎN SECTORUL
DE CONSTRUCTII-MONTAJ 

AL CONSILIILOR POPULARE 
JUDEȚENE

Locui I: Trustul de construc
ții-montaj Bacău, .cu 876,5 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 10,5 la sută 
Ia producția netă, 24,6 la sută 
la punerea în funcțiune a obiec
tivelor de investiții, 14,3 la sută 
la darea în folosința a construc
țiilor de locuințe, 9 la sută la 
productivitatea muncii; cheltuie
lile totale planificate Ia l 000 lei 
producție de construcții-montaj 
au fost reduse cu 2,1 la sută; 
consumurile fizice normate la 
ciment au fost reduse cu 3,7 la 
șută, iar la > metal cu 4,3 la sută.

Locul II: Trustul de construc
ții-montaj Vraricea.

Locul III: Trustul de construc
ții-montaj Neamț.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR RUTIERE

Locul I: întreprinderea de 
transporturi auto Gorj, cu 433 
puncte.

Principalii Indicatori de plan 
•u fost depășiți cu: 15,4 la sută 
la producția netă, 4,4 la sută la 
volumul mărfurilor transportate, 
16,7 la sută la productivitatea 
muncii, 15,5 la sută la beneficii, 
16,1 la sută la veniturile brute v 
din activitatea de transport; 
consumul normat de carburanți 
a fost redus cu 7,1 Ia sută.

Locul II: întreprinderea de 
transporturi auto Caraș-Severin.

Locul III: întreprinderea de 
transporturi auto Constanța.
ÎN DOMENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR — ÎNTREPRINDERI 
COMERCIALE CU RIDICATA

Locul I: întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru pro
duse alimentare Alba lulia, cu 
425 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 74 la sută 
la livrări de mărfuri pe un lu
crător, 1,9 la sută la livrări de 
mărfuri cu ridicata. 46,9 la sută 
la beneficii; nivelul fondului 
planificat de retribuire la 1000 
lei livrări a fost redus cu 11,4 
la sută, iar viteza de circulație 
a mărfurilor cu 1,6 la sută.

Locul II: întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru tex*» 
tile-încălțăminte Baia Mare.

Locul III: întreprinderea co
mercială cu ridicata pentru măr
furi metalo-chimice Pitești.

ÎN COOPERAȚIA 
MEȘTEȘUGĂREASCA

Locul I: Uniunea județeană a 
cooperativelor meșteșugărești Co- 
vasna, cu 620,3 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu: 9,3 la sută 
la producția netă, 4,8 la sută la 
producția marfă și prestări de 
servicii, 46,4 la sută la produc
ția marfă și prestările de servi
cii in unități fizice, 41.4 la sută 
la beneficii, 2,4 la sută la ex
port, 0,4 la sută la livrări de 
mărfuri către fondul pieței; 
cheltuielile totale planificate la 
1 000 lei producție marfă și pres
tări servicii au fost reduse cu 
4,4 la sută, iar cele materiale cu 
7 la sută.

Locul II: Uniunea județeană 
cooperativelor meșteșugărești 
Constanța.

Locul III: Uniunea confecții, 
Încălțăminte, prestări servicii 
București.

*) Indicatorii privind produc
ția netă, productivitatea mun
cii, costurile de producție șl 
beneficiile sint calculați pe opt 
luni.

DIN CRONICA ÎNTRECERII
• ENERGETICIENII SU

CEVENI se prezintă de ziua 
lor cu un bogat bilanț de rea
lizări. Punindpeprim plan in 
activitatea pe care o desfă
șoară utilizarea rațională a 
energiei, ei au economisit în 
acest an, comparativ cu ace
eași perioadă din 1980, peste 
64 800 megawați oră energie 
electrică. Concomitent, prin 
lucrări de modernizare a in
stalațiilor a (fost redus consu
mul propriu tehnologic cu 6,4 
la sută.
• „Ziua energeticianului" a 

fost marcată in județele PRA
HOVA, BUZĂU și DÎMBO
VIȚA de organizarea unor 
acțiuni recreative. Astfel, la 
Ploiești, Tirgoviște, Brazi, Doi- 
cești, Cimpina, la Siriu și Bol- 
boci-Ialomița, unde se ridică 
noi sisteme hidrotehnice, în 
prezența lucrătorilor unități
lor cu acest profil și familiilor 
lor — formații artistice de 
amatori au prezentat bogate și 
atractive programe culturale.

De asemenea, bazele spor
tive locale au fost gazde ale 
întrecerilor dotate cu „Cupa 
energeticianului" — manifestare 
desfășurată sub genericul „Da- 
ciadei" — la care au luat star
tul mai bine de 2 000 de ener- 
geticienj — tineri și tinere.
• în cadrul ÎNTREPRIN

DERII DE REȚELE ELEC
TRICE TIMIȘOARA au fost 
finalizate noi lucrări de 
construcții și montaje, meni
te să contribuie la creșterea 
siguranței in exploatare a re
țelelor de distribuție și trans
port a curentului electric. Pe 
aceste căi, s-a asigurat mo
dernizarea liniilor și îmbună
tățirea furnizării durentului e- 
lectric din Caransebeș, Lugoj,

Oțelul Roșu, din alte orașe. 
Concomitent, la Deta s-â pus 
tn, funcțiune o nouă stație de 
lift KV, iar la Moldova Nouă, 
s-a mărit capacitatea sistemu
lui de transformare și alimen
tare cu curent electric a uni
tăților de producție.
• Colectivul ÎNTREPRIN

DERII DE MORĂRIT ȘI PA
NIFICAȚIE și-a înscris nu
mele in cartea de onoare a în
trecerii socialiste alături de 
alic colective muncitorești clu
jene care au raportat Îndepli
nirea. înainte de termen, a 
prevederilor de plan pe 10 luni. 
La baza acestei reușite se află 
materializarea unor importante 
măsuri tehnico-organizatorice 
in procesul productiv nropriu- 
zis. dublată de o atentă grijă 
fată de calitatea preparatelor 
si de buna aprovizionare a uni
tăților de desfacere. Efectele 
măsurilor întreprinse sint re
găsita in realizarea, peste ni
velul aferent perioadei trecute 
din an. a unui volum de pro
ducție marfă in valoare de 34 
milioane lei. spor obținut în
deosebi ne seama creșterii 
productivității muncii.
• în paralel cu eforturile 

depuse pe linia îndeplinirii și 
depășirii sarcinilor de plan, 
concretizate prin obținerea, de 
la începutul anului, a unei 
producții marfă suplimentare 
în valoare de peste 2 milioane 
Iei, colectivul ÎNTREPRINDE
RII DE STICLĂRIE PENTRU 
MENAJ DIN BISTRIȚA, JU
DEȚUL HUNEDOARA, ma
nifestă o preocupare susținută 
pentru reducerea consumurilor 
de combustibil și energie care 
dețin o pondere însemnată în 
costul produselor. în perioada

amintită au fost economisiți 
100 000 metri cubi gaz metan și 
aproape 200 000 kWh energie 
electrică, fapt care s-a răs- 
frint pozitiv asupra principali
lor indicatori de eficiență. 
Față de primul an al cincina
lului trecut consumul de com
bustibil șl energie la un mi
lion lei producție-marfă s-a 
redus la jumătate, realizin- 
du-se astăzi cu o cantitate de 
gaz metan și energie electrică 
inferioară celei din 1976 o pro
ducție marfă cu aproape 80 la 
sută mai mare. .
• Duminică, unitățile cu 

flux tehnologic continuu din 
INDUSTRIA PRAHOVEANA 
ȘI DIMBOVIȚEANĂ au înre
gistrat bune rezultate in acti
vitatea productivă. Astfel, 
de la unitățile' de profil 
Brazi și Doicești unde acti
vitatea s-a desfășurat in ca
drul unor schimburi de onoare 
organizate In cinstea „Zilei 
energeticianului" sistemul e- 
nergetic național a primit un 
piua de un milion kWh ener
gie electrică, în timp ce. lu
crătorii rafinăriei de petrol 
„Ploiești" —• unitate situată 
pe primul loc in Întrecerea so
cialistă pe primele 9 luni — au 
ridicat la 200 000 tope produc
ția fizică suplimentară obținu
tă de la Începutul anului. în 
aceeași zi, prin folosirea cu 
randament sporit a agregate
lor din dotare minerii de la 
Fjllpeștli de Pădure șl Șotinea 
>u scos la suprafață alte 200 
tone lignit peste prevederi, iar 
de la producătorii de materia
le pentru construcții din cele 
două județe șantierele au pri
mit un plus de produse sufi
ciente pentru ridicarea a circa 
800 apartamente.
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VIZITA OFICIALĂ ÎN TARA NOASTRĂ
A PRIMULUI MINISTRU AL INDIEI, DOAMNA INDIRA GANDHI

Dineu oficial oferit de președintele Nicolae Ceaușescu

în onoarea primului ministru al Indiei, Indira Gandhi
Tovarășul Nicolae Ceausescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
oferit, duminică, un dineu ofi

cial In onoarea doamnei Indira 
Gandhi, primul ministru ai Re
publicii India.

Au participat tovarășii Ilie 
Verdet, Iosif Banc, Virgil Ca- 

zacu, Lina Ciobanu, Janos Fa- 
zekas. Cornelia Filipaș. Petre 
Lupu. Gheorghe Oprea. Gheor- 
ghe Pană, Ion Pățan, Gheorghe 
Radulescu. Aneta Spornic, Ste

fan Andrei, Petru Enache. Mihai 
Gere, Nicolae Giosan. Su- 
zana Gâdea. Ana Muresan, Con
stantin Olteanu, Marin Rădoi. 
Richard Winter, miniștri, mem

bri ai conducerii unor instituții 
eentrale, oameni de stiintă si 
cultură, generali.

Au luat parte doamna Sonia 
Gandhi, P. C. Alexander, 

K. K. S. Rana, S. C. Tandan, 
R. K. Dhawan, Nirupan Sen, 
alte persoane oficiale indiene.

Au participat, de asemenea, 
ambasadorul României la Delhi 

și ambasadorul Indiei la Bucu
rești.

în timpul dineului, care s-a 
desfășurat într-o ambiantă de 
cordialitate, președintele Nicolae 

Ceaușescu și primul ministru 
Indira Gandhi au rostit toasturi.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țări.

Toastul președintelui
NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul primului ministru
INDIRA CANDHI

Stimată doamnă prim-ministru,
Stimați oaspeți.

Tovarăși șl prieteni.
îmi face o deosebită plăcere să 

vă adresez, doamnă prim-minis
tru. un salut călduros și să vă 
urez bun venit în România so
cialistă.

Vizita pe care o faceți consti
tuie o expresie a bunelor relații 
de prietenie și colaborare, înte
meiate pe deplină egalitate, 
stimă și respect reciproc, stator
nicite intre țările și popoarele 
noastre. Ne bucură să constatăm 
că aceste retații — cu vechi și 
frumoase tradiții — cunosc o 
dezvoltare continuă, pe planuri 
multiple, că în evoluția lor po- 
îirtivă un rol important au avut 
contactele și vizitele reciproce la 
nivel inalt, înțelegerile și acor
durile convenite cu aceste prile
juri.

Țările noastre an cooperat 
strîns pentru realizarea unor im
portante obiective industriale in 
domenii de mare însemnătate, 
cum sînt prelucrarea petrolului, 
energetica, construcția de trac
toare și altele. în același timp, 
s-a extins conlucrarea în dome
niul științei și culturii. Dorim ca, 
în cursul acestei vizite, să iden
tificăm noi căi și modalități de 
a dezvolta această colaborare, 
Îndeosebi în domeniile siderur
giei, energeticii, petrochimiei, 
mineritului, transporturilor, pre
cum și în alte domenii de inte
res comun.

în cursul vizitei în România 
veți avea prilejul să cunoașteți 
unele din preocupările și reali
zările poporului nostru, care, în 
strinsă unitate, liber și stăpin pe 
destinele sale, acționează cu 
hotărîre pentru dezvoltarea și 
modernizarea economiei națio
nale, înflorirea științei și cultu
rii. ridicarea nivelului său de 
trai, pentru înfăptuirea Progra
mului de construire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
In România.

Am vizitat frumoasa dumnea
voastră țară — și apreciez efor
turile și realizările poporului 
indian pe calea dezvoltării sale 
economico-sociaie independente. 
Ne bucură sincer aceste reali
zări și, ca prieteni buni, urăm 
poporului indian noi și tot mai 
mari succese pe acest drum.

Doamnă prim-ministru.
In viata internațională au loe 

mari prefaceri revoluționare, 
sociale și naționale, se afirmă 
tot mai puternic voința popoare
lor de a se dezvolta libere și in
dependente, în pace si secu
ritate.

In același timp, asistăm la in
tensificarea politicii de reîmpăr
țire a zonelor de influentă, de 
încălcare a dreptului popoarelor 
la viață liberă și independentă ; 
in diferite regiuni ale lumii se 
mențin stări de conflict si încor
dare, au loc acțiuni de intensi
ficare a cursei înarmărilor, care 
pun in pericol pacea si liniștea 
tuturor popoarelor.

România consideră că trebuie 
făcut totul pentru a opri agra
varea situației internaționale, 
pentru soluționarea tuturor pro
blemelor numai pe calea trata
tivelor.

Trăind în Europa, România 
acționează ferm pentru înfăp
tuirea securității și cooperării în 
Europa. Ne pronunțăm pentru o 
conferință de încredere si dezar
mare, acționăm cu toată fermi
tatea împotriva amplasării de 
noi rachete in Europa, împotriva 
armei cu neutroni.

Ținind seama de problemele 
complexe ale vieții internaționa
le, considerăm că trebuie să se 
asigure participarea tuturor sta
telor la soluționarea acestora. In 
mod deosebit, este necesar să se 
asigure participarea țărilor mici 
și mijlocii, țărilor in curs de 
dezvoltare, tarilor nealiniate la 
soluționarea tuturor problemelor 
internaționale.

Pornind de la situația com
plexă din Orientul Mijlociu. 

România Se pronunță pentru in
staurarea unei păci globale in 
această regiune, bazată pe retra
gerea Israelului din teritoriile 
arabe ocupate, pe soluționarea 
problemei palestiniene, inclusiv 
constituirea unui stat palestinian 
independent.

O problemă deosebit de im
portantă este lichidarea subdez
voltării, realizarea noii ordini 
economice internaționale care 
să se bazeze pe egalitate și a- 
vantaj reciproc, să asigure ac
cesul liber al țărilor în curs de 
dezvoltare la cuceririle științei 
și tehnologiei moderne. S-au 
inițiat multe negocieri în aceas
tă problemă^ dar de fapt pînă 
acum nu s-a ajuns la nici un re
zultat concret în avantajul ță
rilor în curs de dezvoltare. Con
siderăm că trebuie să se înțe
leagă că popoarele nu vor mal 
putea suporta la infinit mărirea 
decalajelor între bogați și săraci, 
creșterea inegalităților și asu
prirea celor săraci de către sta
tele dezvoltate.

Ne pronunțăm, de asemenea, 
pentru oprirea cursei înarmări
lor, pentru trecerea la dezarma
re și. In primul rînd, la dezar
marea nucleară. România a ini
țiat o serie de propuneri legate 
de oprirea cursei înarmărilor, 
de reducerea cheltuielilor mili
tare și alocarea unor fonduri în
semnate, din aceste economii, 
pentru țările în curs de dezvol
tare, pentru dezvoltarea econo- 
mico-socială în general.

Din România veți pleca ta 
conferința consacrată probleme
lor subdezvoltării. Sperăm că 
se vor face pași pozitivi in di
recția noii ordini economice, 
însă fără oprirea cheltuielilor 
militare — care au depășit 500 
miliarde dolari —, fără alocarea 
unor fonduri substanțiale în a- 
ceastă direcție nu se va putea 
realiza nimic. Noi considerăm 
că intre lupta pentru noua or
dine economică și lupta pentru 
dezarmare există o strinsă le
gătură. Țările socialiste, țările 
In curs de dezvoltare, țările 

nealiniate, toate popoarele șl 
forțele realiste, care doresc 
pacea și independența naționa
lă, trebuie să acționeze cu toată 
fermitatea pentru soluționarea 
acestor probleme vitale pentru 
progres, pentru pace. După pă
rerea României, este necesar 
să facem totul ca minunatele 
cuceriri ale științei și tehnicii 
moderne să fie puse în slujba 
tuturor popoarelor, a păcii și in
dependenței lor. Este necesar 
să acționăm cu toată hotărirea 
pentru asigurarea dreptului fun
damental al popoarelor la pace, 
la viață, la independență !

România consideră că este ne
cesar ca Organizația Națiunilor 
Unite, alte organisme internațio
nale să aibă un rol mult mai im
portant și mai activ în soluțio
narea complexelor probleme in
ternaționale, cu participarea tu
turor țărilor, indiferent de mă
rime sau de orinduire socială.

Doresc să subliniez cu multă 
satisfacție colaborarea bună din
tre România și India, atit In ca
drul Organizației Națiunilor Uni
te, cit și in alte organisme in
ternaționale, in „Grupul celor 
77“ și în mișcarea țărilor neali
niate — unde România participă 
ca invitată — și îmi exprim do
rința că această conlucrare să 
se dezvolte tot mai puternic in 
viitor.

încredințat că vizita pe care 
o faceți în România se va înscrie 
ca o nouă contribuție la întări
rea prieteniei și colaborării 
româno-indiene, în interesul po
poarelor și țărilor noastre, al 
cauzei păcii și colaborării, doresc 
să toastez:

— pentru întărirea prieteniei 
Și colaborării româno-indiene;

— pentru progresul și prospe
ritatea poporului indian prieten:

— pentru președintele Repu
blicii India; ,

— în sănătatea dumneavoastră, 
stimată doamnă Indira Gandhi;

— pentru pace și colaborare 
internațională;

— in sănătatea dumneavoastră, 
a tuturor] (Aplauze).

Excelența Voastră domnule 
președinte.

Domnule prim-ministru,
Onorați miniștri.
Doamnelor și domnilor,
Am vizitat ultima dată Româ

nia cu aproape 14 ani in urmă. 
Sint incintată să am ocazia să 
reînnoiesc prietenia Indiei cu o 
țară dinamică și să schimb 
puncte de vedere cu un om de 
stat care este cunoscut prin 
forța personalității sale. Domnu
le președinte, contribuția dum
neavoastră la dezvoltarea indus
trială a României și la coope
rarea internațională este larg 
recunoscută. Admirăm rezultate
le obținute de poporul român $1 
progresele făcute sub condu
cerea dumneavoastră.

Din timpuri străvechi an exis
tat contacte comerciale intre 
România și India și unele din
tre drumurile principate din 
India, care străbat Asia occi
dentală, trec prin România în 
alte părți ale Europei. Mi s-a 
spus că una din trecătorile mun
ților dumneavoastră este denu
mită „poarta orientală" ; există 
unele legături între limbile noas
tre. în timpurile recente am re
înnoit aceste contacte si am ac
ționat cu consecvență pentru a 
consolida relațiile noastre bila
terale. Ne reamintim cu satis
facție și apreciere de sprijinul 
tehnologic pe care l-am primit 
din România, îndeosebi in do

meniul petrolului șl cărbunelui. 
Rafinăriile de Ia Gauhati și 
Haldia și colaborarea rodnică 
actuală de la Kudremuch sint 
exemple ale cooperării noastre 
bilaterale pe care sperăm să o 
extindem și în alte domenii.

Preocupările noastre interne, 
ea $1 sistemele noastre politice 
ar putea să nu fie asemănătoa
re, dar avem împreună un an
gajament comun față de pace, 
față de dreptul țărilor de a se 
dezvolta pe calea pe care și-o 
aleg singure, fără nici un fel de 
Intervenții din altă parte. Pacea 
nu mai este o alternativă, este 
un imperativ. O securitate dura
bilă se bazează nu pe armamen
te, ci pe dialog și înțelegere re
ciprocă.

Persistă vechile probleme și 
au apărut altele noi care pre
zintă pericol pentru întreaga 

, lume, dar in special pentru 
Asia și zona învecinată nouă. In 
formularea obiectivelor lor stra
tegice unele state urmăresc o 
politică limitată și pe termen 
scurt. Procesul dialogului și con
cilierii regionale este împiedi
cat și, In plus, popoarele din 
regiune nu beneficiază de acest 
proces. Noi nu credem în 
vacuumul de putere care trebuie 
să fie umplut de una sau alta 
dintre puterile străine. Credem 
eă nealinierea și principiile re
cunoscute ale coexistentei paș
nice servesc Indiei și umanității 
mai bine decit teoriile competi
tive de descurajare.

Noi. in India, sintem antre
nați in sarcina gigantică de im- 

bunătățire a vieții poporului 
nostru. Pacea este o condiție ne
cesară pentru orice dezvoltare 
economică, și pagea depinde de 
găsirea de soluții politice celor 
mai complexe probleme.

No consider că este necesar să 
reamintesc succesele pe care 
le-am obținut in lupta noastră 
pentru satisfacerea necesităților 
tehnologice ale tării noastre 
prin forțe proprii sau cit de 
mult am fost afectați de crește
rea abruptă a costurilor impor
turilor noastre de petrol sau de 
problemele speciale cu care am 
fost nevoiți să ne confruntăm 
eînd, pentru nn număr mic de 
ani, țara noastră a fost deviată 
de la calea pe care o alesese 
pentru dezvoltarea ei econo
mică.

Alimentația, energia și fluxul 
de resurse financiare constituie 
probleme economice majore ale 
țărilor in curs de dezvoltare și 
acestea sint subiectele discuții
lor care vor avea loc la apro
piata reuniune din Mexic. In 
problemele alimentare, strategia 
creșterii producției prin partici
parea cea mai largă posibilă a 
populației rurale la aceasta și 
aplicarea de noi tehnologii ne-a 
permis să depășim neajunsurile. 
Dar ca țară dezvoltată și in a- 
celași timp țară in curs de dez
voltare, cerințele energetice și 
necesitățile financiare sint e- 
norme.

Ambele noastre țări doresc o 
ordine internațională mai echi
tabilă. Relațiile noastre econo

mice șl comerciale bilaterale co
respund acestui concept larg. 
Dezvoltarea comerțului intre ță
rile dezvoltate și cele in curs do 
dezvoltare și o cooperare econo
mică mal largă chiar intre ță
rile in curs de dezvoltare va 
sprijini toate statele să depă
șească dificultățile cauzate de 
criza economică globală.

Trăim intr-o tame a interde
pendențelor. Vechea filozofie a 
Indiei recunoaște unitatea tutu
ror formelor de viață și chiar 
de dincolo de viață. Toleranța și 
acceptarea au constituit secretul 
supraviețuirii civilizației noastre. 
Chiar și in timpul luptei noastre 
pentru independență națională, 
Mahatma Gandhi și Jawaharlal 
Nehru ne-au învățat să vedem 
naționalismul in contextul unui 
internaționalism armonios. Ca 
urmare, am dezvoltat prietenia 
cu toate țările indiferent de con
vingerile lor politice. Mai pre
sus de orice, ideologia este in 
slujba ființei umane.

Delegația mea și cu mine vă 
mulțumim pentru primirea căl
duroasă care ne-a fost rezervată. 
In numele guvernului și poporu
lui Indiei, doresc Excelențelor 
Voastre și, prin dumneavoastră, 
poporului român, fericire și 
prosperitate in anii care vin.

Doamnelor și domnilor, vă 
Invit să ridicați paharele in să
nătatea Excelenței Sale, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și pentru dezvoltarea în 
continuare a prieteniei și coope
rării dintre România și India, 
pentru pace in lume. (Aplauze).

BUN VENIT PRIMULUI MINISTRU
AL INDIEI, INDIRA GANDHI

La invitația secretarului general a] Partidului Comunist
Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, primul ministru al Indiei, doamna Indira 
Gandhi, a sosii ieri într-o vizită oficială in țara noastră.

Indira Gandhi, care prin viața 
șl lupta sa înflăcărată pentrtu 
independența și propășirea țării 
a devenit una dintre personali
tățile feminine remaracabile ale 
secolului nostru, s-a născut Ia 
19 noiembrie 1917, la Allahabad 
statul Uttar Pradesh, Este Unica 
fiică a fostului prim-ministru 
al Indiei. Jawaharlal Nehru.

încă din tinerețe a participat 
la lupta dusă de partidul Con
gresul Național Indian pentru 

independența tării. A participat, 
de asemenea, la mișcarea stu
dențească din India și din An
glia, unde a studiat la Oxford.

La vîrsta de 21 de ani, Indira 
Gandhi a devenit membră a 
partidului Congresul National 
Indian. Revenind în India. în 
cursul ceiui de-al doilea război 
mondial, a luat parte activă la 
lupta pentru independență, din 
care cauză în septembrie 1942 a 
fost întemnițată.

După 1947, an tn care India 
și-a cucerit independența, Indira 
Gandhi a desfășurat o intensă 
activitate politică. începînd din 
1955, a fost membră a unor or
ganisme de conducere ale parti
dului Congresul National Indian, 
iar în 1959—1960 a fost președin
te al acestui partid. Din ianuarie 
1978 este- președinte al partidu
lui Congresul Național In
dian (I).

Indira Gandhi a ocupat funcția 
de ministru al informațiilor și 
radiodifuziunii în cabinetul con
dus de Lal Bahadur Shastri. iar 
la încetarea acestuia din viață, 
în ianuarie 1966, a fost desem

nată de partidul Congresul 
Național Indian, și apoi aleasă 
de parlament, în funcția de 
înaltă răspundere de prim-mi
nistru al Indiei, pe care a de
ținut-o pînă în anul 1977. Și-a 
asumat, totodată, mai multe 
portofolii ministeriale.

în urma victoriei in alegerile 
legislative din ianuarie 1980 a 
partidului Congresul National 
Indian (I) Indira Gandhi a fost 
desemnată din nou prim-minis
tru al Republicii India, funcție 
în care a desfășurat și desfă
șoară o amplă activitate poli
tică consacrată progresului eco
nomic și social al tării.

Anii care au trecut de la pro
clamarea independentei națio
nale a Indiei au fost marcați 
de eforturi susținute pentru li
chidarea grelei moșteniri a ce
lor două secole de dominație 
străină, pentru eliminarea sub
dezvoltării. pentru modernizarea 
vieții economice și sociale. 
Lupta Împotriva înapoierii eco
nomice, a sărăciei și analfabe
tismului a fost încununata de 
rezultate remarcabile. S-au pus 
temeliile unei industrii națio
nale. creîndu-se ramuri noi. In 
anul financiar 1980—81 au fost 
obținute 133 milioane tone ce
reale și alte produse agricole. 
Este in curs de desfășurare o 
vastă acțiune de prospectare și 
valorificare a resurselor natu
rale. Desigur, mai sint incă pro
bleme numeroase create de 
îndelungata domiriație colonială, 
a căror soluționare reclamă în 
continuare mobilizarea unor 
importante resurse materiale și 
umane. Nu întîmplător, comba
terea sărăciei se numără prin

tre prioritățile celui de-al șa
selea plan cincinal de dezvolta
re (1981—1985). Spre lumea sa
telor — unde se concentrează 
marea masă a populației — sînt 
îndreptate programe economice 
de anvergură.

Poporul român urmărește cu 
simpatie eforturile depuse de 
poporul indian pentru dezvol
tarea independentă a tării sale 
și apreciază poziția activă a In
diei în viata internațională, in-u 
clusiv în mișcarea de nealinie
re. eforturile sale îndreptate 
6pre realizarea unui climat de 
pace, destindere și cooperare în 
lume.

Deși România șl India se află, 
din punct de vedere geografic 
la mii de kilometri depărtare, 
relațiile dintre ele, care datează 
din timpuri îndepărtate, au 
cunoscut un curs ascendent. 
Intre cele două țări s-a intensi
ficat colaborarea —• economică, 
politică, tehnico-științifică și 
culturală — reciproc avan
tajoasă.

Momente deosebit de impor
tante în consolidarea prieteniei 
și conlucrării fructubase româ
no-indiene le constituie vizitele 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
în India, întîlnirile sale cu 
lideri politici din această țară 
la București. Dialogul la nivel 
înalt și-a găsit materializarea 
intr-un șir de acorduri și înțele
geri care au dat un puternic 
impuls cooperării bilaterale, ca 
și conlucrării pe tărîmul vieții 
internaționale, pentru realizarea 
unui climat de pace, destindere 
și cooperare în lume, pentru li
chidarea subdezvoltării șl in
staurarea unei noi ordini econo
mice internaționale.

„îmi exprim convingerea, ară
ta tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
câ raporturile de strinsă prie
tenie și colaborare statornicite 
intre Republica Socialistă Româ
nia și Republica India, atit pe 
plan bilateral cit și în viața in
ternațională, se vor amplifica 
tot mai mult. In interesul po

poarelor român și indian, al 
cauzei păcii și Înțelegerii in
ternaționale".

La rîndul său, primul minis
tru indian, Indira Gandhi, decla
ra în telegrama adresată în 
acest an, cu prilejul zilei de 
23 August : „Nutresc speranța 
că legăturile de prietenie și 
cooperare existente între cele 
două țări și popoare ale noas
tre vor continua să prospere și 
în anii viitori".

Cu convingerea că actuala vi
zită în țara noastră, cea de-a 
doua pe care distinsul oaspete 
o efectuează in România, dialo
gul la nivel înalt ce va avea 
loc cu această ocazie, vor aduce 
o nouă și însemnată contribuție 
la extinderea relațiilor bilate
rale și. în același timp, la cauza 
păcii și colaborării internațio
nale, poporul român adresea
ză primului ministru, Indira 
Gandhi, un călduros „Bun venit 
pe pămintul României !“
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DECIDE ACUM DURATA CAMPANI
Puncte de lucru # 

„calde" pe ogoarele 
din Fierbinți

După an început de săptămînă cu ritmuri mult scăzute, fi
rește, datorate in mare parte ploilor, iată activitatea in Bă
răgan cunoaște iarăși momente de vîrf» Acțiunile la semă
nat. ia strinsul și transportul recoltei polarizează atenția lu
crătorilor ogoarelor din Fierbinți, aa in majoritatea unități
lor ialomitene, dealtfel, oamenii satelor făcind zilnic dovada 
in făptuirii neabătute a obiectivelor acestei toamne agricole.

LA SEMĂNAT - PROGRAMUL 
FIECĂREI FORMAȚII ÎNDEPLINIT 

ORA DE ORA

O recentă analiză asupra sta
diului însămîntării griului la co
operativa agricolă Fierbinți a- 
rată clar că mecanizatorii și spe
cialiștii isi fac din plin datoria, 
întreaga suprafață destinată 
pentru griul anului viitor a fost 
pregătită din timp. Ploile au o- 
prit semănatul cind deia se așe
zase săminta sub brazdă pe 100 
hectare din cele 850 hectare pla
nificate. Viteza realizată zi de zi 
la semănat, cea corespunzătoare 
înzestrării tehnice, a determinat 
înscrierea in ritmurile planifi
cate astfel că insămîntările au 
ajuns la final. ..Acum cind am 
reluat si mai intens lucrările, 
ne spune Tănase Stoica, ingi
nerul șef al unității, după 
felul în care Înaintăm avem 
certitudinea că terminăm la timp 
semănatul pe întreaga suprafa
ță. Avem satisfacția că orzul a 
răsărit si Întrunește condiții 
bune de dezvoltare in toate cele 
250 hectare. La fel si griul. în 
cea mai mare parte". Cum ul
timele sole destinate griului, 
aici în tarlaua 67. fuseseră gata 
pregătite din ziua precedentă, 
semănătorlle. sase la număr, 
sînt dirijate în brazdă la primele 
ore ale zilei. Șeful secției de 
mecanizare. Bănică Solmu, îm
preună cu inginerul șef decid ca 
Înaintea semănătorilor să se e- 
fectueze încă o lucrare cu cele 
patru combinatoare. Astfel, so
lul se zvîntă mai repede, iar 
patul germinativ se prezintă 
deosebit de bun. Este rîndul ti
nerilor mecanizatori Mircea Sil
vestru. Augustin Luca. Florin 
Ionită. Vasile Stavrică. Dumitru 
Toma si Vasile Toader. membrii 
formației de semănat, care au 
realizat zilnic peste 70 hectare 
semănate, să dea ultima luptă 
cu timpul, cu orele rămase Dină 
la încheierea lucrării. Celelalte 
utilaje, tractoare cu discuri, cu 
pluguri, au pornit de citeva zile 
în ajutorul unităților vecine, la 
Brazi, Ia Movilita si la altele. 
Cei de aici reușesc să cîștige bă
tălia recoltei pentru griul anu
lui viitor, asa cum au făcut-o 
și in acest an dînd tării produc- 
ți suplimentare de grîu. orz. 
floarea soarelui.
TINERII CULEGĂTORI CIȘT1GA 

ÎNTRECEREA CU PARINJH

Culesul porumbului s-a in
tensificat mult. Mai întli. s-au 
recoltat mecanizat știuletii de pe 
o suprafață de 2’20 hectare. De- 
pănusatui și rectificatul în urma 
combinelor sint lucrări execu
tate în totalitate de elevii li
ceului agroindustrial. Acum l-am 
regăsit în lanurile proprii, unde 
au de string recolta de pe 25 hec
tare preluate In acord global. Ni 
se vorbește despre hibridul 415. A 
fost muncit bine. Producția de
pășește șapte mii kilograme po
rumb la hectar. înmulțiți aceas
tă cifră cu cele 20 ha deia recol
tate și aflati cit porumb au cu
les si depozitat tinerii de aici. 
Tot în cîmp i-am întîlnit si pe 
cooperatorii conduși de Constan
tin Nicolae. Sima Ionești. Pe- 
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truța Constantinescu. toate for
mațiile fiind cu efectivele com
plete. Tot aici, la cules acțio
nează si primarul comunei. 
Constantin Tănase. Efectul 
muncii bine organizate la cules 
se regăsește în cantitățile li
vrate. la zi. către fondul de stat: 
peste l 500 tone porumb, adică 
peste 65 la sută din program, 
în ceea ce privește producția ob
ținută mai sînt discuții. Tinerii 
de la liceu susțin că ei dau mai 
mult porumb la unitatea de su
prafață. nici cei mai virstnlcl nu 
se îndoiesc de acest lucru Si. 
laolaltă, fierbintenii se înscriu și 
cu o producție mare la porumb 
ce ajunge. în aceeași zi cu re
coltarea. la depozitul din apro
piere.

IN CIMP CU GRABĂ, LA BAZA 
DE RECEPȚIE CU ZĂBAVA

Pe rampa gării din Fierbinți 
se adunaseră în zilele preceden
te peste 800 tone sfeclă de za
hăr. Din cîmp. de la unitățile a- 
fluite. continuau să sosească noi 
cantități de sfeclă. Cooperatorii 
sînt deplin interesați ca recolta 
să nu stea grămezi pe cîmp 
supusă deprecierii Si. în conse
cință. ei înșiși acționează, dar șl 
vor grăbirea lucrărilor la trans
port. Numai că, zile în șir la 
gară transportul recoltei întîl- 
neste diverse obstacole. Iată, de 
pildă, în ziua prezentei noastre 
aici, atît coloana auto reparti
zată de Fabrica de zahăr Urzi- 
ceni pentru preluarea sfeclei si 
eliberarea rampei, cit și cele
lalte mijloace de la unități aș
teptau la porțile bazei.

Timpul irosit, nefolosirea la 
capacitate a acestor mijloace de 
transport se datoresc lipsei de 
operativitate la operațiile de în
cărcare și, descărcare. Șoferii de 
la I.T.A. Hunedoara ne spuneau 
că abia reușesc să facă un trans
port pe zi. Aglomerarea din bază 
a apărut ca o consecință a ne- 
corelăril in repartizarea mij
loacelor de transport Astfel, de 
la fabrică au sosit 80 de mașini 
cu remorci, toate odată, iar de 
la unități alte zeci de mijloace de 
transport. La intervenția lui Va
sile Ionită. șef de sector, ca șl 
a lui Petre Moraru, șeful bazei 
volante, intervenție așteptată 
însă cam demult de conducă
torii auto, s-a făcut ordtne. în 
sensul că la descărcarea recol
tei au intrat în funcțiune Insta
lațiile mecanice care dirijează 
sfecla direct în mijloace, pentru 
a o duce la fabrică. Așa s-au e- 
liminat cîteva operații inutile. 
Totuși, este cazul să întrebăm de 
ce capacitățile de transport ale 
fabricii sint folosite doar Pe ju
mătate ? Toate camioanele vin 
la Fierbinți „îh gol". Oare hU er 
putea transporta aici tăleței de 
sfeclă atît de solicitați de uni
tățile Care livrează fabricii ma
teria primă ? Așa cum se pro
cedează acum, cînd aceste ca
mioane zăboveșc destul la ram
pă. înseamnă pierderi de capaci
tate. Or. toate mijloacele da 
transport trebuie să asigure cu 
operativitate dirijarea către 
destinație a produselor, fără ră
gaz. zi si noapte.

N. GHELASE

Asigurarea bazei furajere 
nu se rezolvă doar în... ședințe

Fermele zootehnice ale C.A.P. 
din comunele Cristian și Ghim
bav dispun de aproximativ a- 
celeași suprafețe (infime) de 
fineată față, de numărul efecti
velor. Este greu deci să pășu- 
nezi în perioada de vară anima
lele, dâr este și mâi greu că de 
pe aceleași suprafețe să se re
colteze finurile prevăzute pentru 
consumul animalelor în perioada 
de stabulație. Și deși este greu, 
crescătorii de animale din Cris
tian dovedesc că, printr-o bună 
gospodărire a suprafețelor, se 
poate.

Prima «ursă de hrană a ani
malelor pentru o perioadă în
delungată din vară O constituie 
pajiștea cultivată din preajma 
fermelor, suprafață bine îngriji
tă, rațional pășunată de pe care 
se reușește să se facă și cite o 
coasă pe unele parcele rezervate 
special în acest scop. O a doua 
sursă : fînețele naturale din 
Poiana Brașov de unde șe re
coltează o parte din masa verde 
necesară animalelor ; cea de a 
treia sursă o constituie fînețele 
naturale din perimetrul comunei 
care se întinde pe numai 21 
hectare.

Suprafețele amintite sînt prac
tic resursele proprii ale coope
rativei de asigurare a tinetelor 
naturale, tată de ce in perioada 
de iarnă. în această unitate 
fruntașă la producția de lapte. 
Se pune un accent deosebit pe 
furajarea animalelor cu nutre
țuri numai în stare proaspătă, 
hrană ce se poate realiza doar 
în condițiile in care se asigură 
Întreaga cantitate de 8 000 tone 
suculente cît prevede plinul. 
Perioada de vîrf în recoltarea 
suculentelor este acum, in toam
nă. cînd de fapt se string cultu
rile tîrzii. Ea a început cu intro
ducerea îh silozuri a porumbu
lui pentru siloz în amestec cu 
pale, rezultînd un furaj de foar

te bună calitate. Se continuă 
apoi cu depozitarea tinetelor șl 
coletelor de sfeclă de zahăr pro
venite de pe cele 240 ha culti
vate cu această cultură, cu a 
tăițeilor de sfeclă (borhotul) li
vrat de fabrica de zahăr Bod. cu 
celelalte furaje ce se recoltează 
acum.

Paralel se lucrează pentru 
repunerea în funcțiune â bucă
tăriei furajere. Aici S-au repa
rat și dezinfectat mașinile de 
preparare a furajelor, s-au re
vizuit tocătorile de rădăcinoasa 
și s-a montat o nouă tocătoare

BRAȘOV
de mare capacitate pentru fi
broase. Pentru ca totul să fie 
desfășurat in flux continuu, 
pentru ca nici un gram de fu
rai să nu fie administrat in 
timpul iernii în stare bruta, ei 
numai preparat sub formă de 
„broc", cum îi spun localnicii 
acestui amestec de furaj, reali
zat după rețete bine chibzuite 
de specialiști. De fapt. Întreaga 
activitate ce se desfășoară acum 
în fermă este o continuare a 
strădaniei depuse de colectivul 
de muncă de aid de a menține 
la un nivel ridicat producția de 
lapte. Cooperativa livrează in 
prezent, tiinie, ta medie de la 
fiecare vacă furajată cite 5,8 
litri lapte. Cuvîntul de ordine 
este âcUm, in fermă, sporirea a- 
cestei cantități : pentrii recu
perarea restantei la fondul cen
tral și asigurarea in acest fol a 
livrării integrale a celor tO 100 hl 
cit prevede planul acestui an. în 
acest scop se folosește intens 
pajiștea cultivată din âpronie- 
rea fermei, resturile vegetale 
care acum Sînt abundente în 

unitate, fiecare din cei 18 în
grijitori al fermei, specialiștii 
fiind permanent preocupați si de 
asigurarea unei Îngrijiri cores
punzătoare.

Elementul comun, care ne dă 
dreptul să punem din punctul de 
vedere al posibilităților, oe 
picior de egalitate ferma zoo
tehnică din C.A.P. Cristian cu 
CAP Ghimbav, este suprafață 
mica de finețe. Dacă Ia CAP 
Cristian prin găsirea unor solu
ții gospodărești s-a asigurat cir
ca 80 la sută din necesarul de fi- 
fturi, la CAP Ghimbav nu s-a 
realizat Pină acum decît 25 ia 
sută, cea mai mare parte ur- 
mînd a fi procurată din cumpă
rări. Dar cînd ? Și aiei se 
pun mari speranțe in suculen
te al căror necesar (6000 tone) 
se pronostichează a fi depășit cu 
I 000 tone. Dat această cantitate 
suplimentară nu vâ reuși să în
locuiască deficitul de fînuti. A- 
sigurarea bazei furajere la CAP 
Ghimbav nu rămine doar pro
blema cooperatorilor, a condu
cerii comunei. Ferma zootehni
că a fost modernizată, s-a 
realizat dotarea tehnică, mulsul 
in tandem, evacuarea mecanică 
a dejecțiilor etc. Investițiile au 
fost decise și aprobate de Direc
ția agricolă județeană — desigur 
nu ne îndoim — ca animalele de 
aici să producă. Iată tnsă 0 pro
blemă care pînă In prezent nu 
poate fi soluționată — asigurarea 
furajelor deși toate carențete au 
fost amintite in ședințe fără a fi 
înlăturate — Oină ÎS prezent.

Pentru redresarea planului, nu 
doar de adăposturi model și de 
animale d6 producție este ne
voie, ci th primul rîfld de o htă- 
nire și îngrijire corespunzătoare. 
De aceea, este timpul ca măsu
rile stabilite să prindă, pină Ia 
venirea iernii, viată,

ADINA VELEA

OAMENII DE ȘTIINȚĂ-
ARTIZANI AI PĂCII

însuflețiți de apelul la pace și colaborare adresat de pre
ședintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu ocazia 
Simpozionului internațional „Oamenii de știință și pacea", 
garanților, cercetătorilor din întreaga lume de a-și uni efor
turile pentru ca rezultatele cercetărilor șă fie puse exclusiv 
in slujba păcii, continuă in aceste zile luări de poziții ferme 
prin care personalități ale vieții științifice se pronunță hotărit 
împotriva pericolului războiului, asupra necesității de a 
coordona toate aceste eforturi pentru apărarea păcii și 
civilizației.

0 mare răspundere 
pentru viitorul 

omenirii
Acad. NICOLAE TEODORESCD

începutul lunii septembrie 
a fost marcat de un eveni
ment de importanță mondială 
— Simpozionul internațional 
„Oamenii de știință și pa
cea" — organizat la București, 
capitală a ideilor, avinturllor 
și inițiativelor generoase pen
tru instaurarea unei păci bi
nefăcătoare și stimulatoare a 
energiilor. Cu „Însuflețită con
vingere, participanții la sim
pozion au lansat un apel la 
constituirea unui Comitet in
ternațional de inițiativă menit 
să facă auzit cuvîntul făurito
rilor științei în forurile inter
naționale care au misiunea de 
a aborda și discuta în vederea 
soluționării problemelor dezar
mării și ale păcii, ale securi
tății și cooperării internațio
nale.

Ca urmare a acestei impre
sionante inițiative, oamenii de 
știință din țara noastră răs
pund cu însuflețire cerinței 
unanime de a constitui Comi
tetul național român „Oame
nii de știință și pacea", desti
nat șă militeze pentru idealu
rile generoase ale păcii si coo
perării internaționale, pentru 
eliminarea amenințărilor lot 
mai grave pe care le ampli
fică periculos cursa fără mar
gini a înarmărilor, aducătoare 
de sărăcie și groază. Acționăm 
astfel și în spiritul îndemnu
rilor cuprinse in cuvintările 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu îa 
Congresul internațional de is
torie a științei șl la Congresul 
național de chimie, prin care 
atrăgea atenția oamenilor de 
știință asupra rolului pe Care 
trebuie să-l aibă savanții și 

Tinerele Eugenia Tote, Flori Neacșu, Elena Mlrișteanu. Aurelia 
Temelie și Granada Timoveanu din secția legătorie a Combina
tului poligrafic „Casa Scinteii" urmăresc cu atenție finisarea 
primului lot de exemplare : Almanah „Scinteia tineretului" 

— 1982 
foto : V. TANASOF

cercetătorii din întreaga lume 
pentru instaurarea unei păci 
trainice.

Trebuie «ubliniat, In acest 
context, rolul pe care trebuie 
Să-l aibă tinerii cercetători de 
a milita pentru folosirea știin
ței exclusiv în scopuri pașni
ce. Aceștia militează pentru 
propriul lor viitor, căci știința 
are nevoie imperioasă de un 
climat serios de pace pentru 
a justifica speranțele pe care 
omenirea le pune în puterea 
ei nemărginită de a înfăptui 
o viață mai bună pentru cei 
ce suferă de foame, de lipsa 
unei locuințe omenești, de pu
tința de a învăța, de a fi fe
riți de boli nimicitoare. Pe tot 
globul sînt sute de mii de cer
cetători, dintre care majorita
tea stat tineri talentați și dor
nici de afirmare. Solidarizarea 
lor în lupta pentru asigurarea 
unui front mondial al oame
nilor de știință In slujba păcii 
și cooperării internaționale va 
fi în măsură să determine 
conducătorii politici să înțe
leagă că ideile pline de uma
nism, de înțelepciune, de caldă 
iubire de oameni pe care pre
ședintele României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le-a sădit 
cu generozitate și avînt în ini
mile celor care i-au primit 
mesajul și âu pornit să-1 fruc
tifice de la înălțimea presti
giului lor internațional.

Comitetul național român 
„Oamenii de știință si pacea" 
va avea meritul de a fi primul 
portdrapel al acestor idei, un 
exemplu demn de urmat de 
slujitorii devotați ai științei de 
pretutindeni.

Bas

AGENDA
Duminică a părăsit Capitala 

tovarășul Rodney Arismendi. se
cretar general al Partidului 
Comunist din Uruguay, care, la 
invitația Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, a 
efectuat o vizită în țara noastră.

La plecare, pe aeroportul 
Otopeni, oaspetele a fost salutat 
de tovarășii Virgil Cazacu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
și Dumitru Turcuș, adjunct de 
șef de secție la C.C. al P.C.R.

★
iii timpul vizitei în țara 

noastră, tovarășul Rodney Aris
mendi a avut întrevederi la co
mitetele județene Argeș și Vîlcea 
ale P.C.R. și a vizitat obiective 
economice și social-eulturale din 
aceste județe $i din Capitală.

Ministrul afacerilor externe. 
Ștefan Andrei, a avut, ta cursul 
zilei de duminică, o întrevedere 
cu Laurence Eagleburger, asis
tent al secretarului de stat al 
S.U.A. pentru probleme euro
pene, care se află în vizită în 
țara noastră.

Au fost discutate aspecte 
privind diversificarea și adînci- 
rea ln continuare a relațiilor 
bilaterale româno-americane, 
precum șt unele probleme ale 
vieții politice internaționalei. în 
acest cadru, a avut loc un 
schimb de păreri cu privire la 
dezarmare, securitate și coope
rare tn Europa și ta legătură 
cu alte probleme de interes 
comun.

A participat Marta Groza, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe.

A luat parte DavidA luat parte David B. Fun
derburk, ambasadorul S.U.A. ia 
București. *

TIB ’81?
București.

La Tlrgul International Bucii- i 
rești — 1981, întreprinderile ro- 
mănești producătoare de mașini- ; . 
unelte pentru prelucrarea me
talului sint prezente cu nume
roase noutăți, Sînt produse pe 
care țara noastră le exportă 
curent in zeci de țări din în
treaga lume. Aproape 90 la 
sută dintre exponatele etalate 
la TIB ’81 sînt prezentate pen
tru prima oară intr-o manifes
tare de acest fel. Se remarcă 
între acestea complexele de 
prelucrare realizate de între
prinderile constructoare de ma- 
șini-unelte din București, Bacău 
și Roman. De pildă, centrul de 
prelucrare pentru alezat și fre
zat CAPF—132 este dotat eu o 
magazie proprie cu 55 de scule. 
Cu ele se pot prelucra piese 
grele de pînă la 16 tone și este 
destinat dotării unor linii teh
nologice care uzinează piese de 
serie mare și medie. Un agregat 
asemănător este centrul de pre
lucrare cu aX orizontal CP-FU 
500, destinat prelucrării unor 
piese complexe, el puțind efec
tua simultan operații de gău
rite, alezară, flletare și strun- 
jire. Centrele de prelucrat 
permit o productivitate a muncii 
de 4—5 Ori mai mare decît ma- 
ținile-unălte clasice și o precizia 
de luctu foarte ridicată.

Lista noutăților tomineștt pre
zente la tirg cuprinde numeroa
se mașini-unelte : strunguri cu 
comandă numerică fabricata la 
Întreprinderea de profil din 
Arad, strunguri Carusel cu co
mandă numerică și magazie de 
scule, realizate la întreprinderea 
mecanică Roman, mașina de 
găurit in coordonate de preci
zie, creație a întreprinderii de 
mașini-unelte și agregate — 
București.

Nomenclatorul larg de expu
nere al acestei subramuri de 
vîrf reflectă ritmurile înalte 
de creșere a industriei eoft- 
strucțiilor de mașini-unelte.

PROGRAMUL 1
lS.Ofl Emisiune tn ttmba maghia

ră. 18,80 1001 de Seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,53 Cincinalul ’tu—’03. Re
surse, priorități, direcții de acțiu
ne. 19,55 Roman foileton: „Vîntul 
speranței-. Episodul B. 20,45 Cadran 
mondial. Ziua Națiunilor Unite.
21.10 Orizont tehnloo-ștllnțtrtc. 21.53 
Recital de folclor mehertintean.
22.10 Telejurnal. 22,24 Închiderea 
programului.

PROGRAMUL S -
18,00 Cenaeiurt ale tineretului.

16,30 Dosarele istoriei. 18,55 Pro
gram muzical folcloric. 11,25 Film 
artistic: „O zi grea" (re!tiare). 18,59 
1001 de Seri. 19,00 Telejurnal. ,19.25 
Mozaic — selecțluhi. 20.55 Profil 
componistic. 21,25 ora tineretului, 
22,10 Telejurnal. 23,30 închiderea 
programului.

Tidul S00
Aflată tn pragul împlinirii 

unui deceniu de activitate, har
nica editură timișoreană ..Faclă" 
a publicat, de curind. volumul 
„Documente medievale bănățe
ne" de Costin Feneșan (lucrare 
cuprinzînd materiale ce văd 
pentru prima dată lumina tipa
rului șf care, așa cum precizea
ză autorul, „dovedesc cu limpe
zime o realitate de necontestat : 
existenta in evul mediu a unei 
țări românești a Banatului"). 
Privind banderola ce marchează, 
prin această lucrare, titlul 500 
(dintre care peste 30. cele mal 
valoroase, au fost distinse cu 
premii) nu putem să nu ne gîn- 
dim la faptul Că foarte multe 
dintre Cărțile apărute le Timi
șoara (și dintre cele mai bine 
apreciate) poartă semnăturile 
unor autori tineri, care s-au im
pus In ultimă vreme atenției 
cititorilor — Gh. Azap. Șerban 
Foarță, Titus Suciu. Eugen Evu. 
Vasile Dan. Octavian Doclin. 
Petru Novac Dolângă Si incă 
■Iții, talentați și SerioșL

într-0 recentă discuție proza
torul Ion Marin Almăjan, direc
torul Editurii ,.Fa01a“ își expri
ma dorința și speranța că — 
deși mai mică decît suratele ei 
bucureștenC — această editură 
se vrea, și a dovedit că este.

0 monografie Ion Pillai
Eseul lui Cristian Llvescu In

troducere în opera lui Ion Fillat, 
(Editura Minerva) reprezintă o 
contribuție substanțială la re
descoperirea și redlmensioharea 
unui poet de certă valoare din 
constelația liricii interbelice. O- 
riginalitatea interpretării constă 
în primul rînd îh faptul că ac
tualul studiu ne propune O nonă 
lectură a poeziei lui Ion Pillât. 
urmărindu-i metamorfozele și 

situată pe drumul publicării de 
cărți care să se impună Prin 
valoare artistică, ceea 60 trebuie 
să anuleze prejudecata de „edi
tură provincială" — nu că idea
lizare a scriitorilor pe care îi 
cultivă, cît ca succes, la critică 
și cititori, al volumelor tipărite. 
O serie întreagă de initiative 
ale acestei edituri — dintre care 
ultima, lansarea seriei de „pro
ză română contemporană" ă fost 
cu deosebire apreciată în lumea 
literară — vin șă confirme jus
tețea punctului de vedere ăl lui 
I. M. Almăjan,

Titlul 500 este. In contextul 
dorințelor și ambițiilor (in sen
sul cel mai bun) ce animă edi
tura timișoreană mâi mult decît 
un moment de bilanț. El repre
zintă un nou început de drum, 
(așa cum vor mai fi încă multe 
de acum înainte) pe care-1 do
rim. ca și pînă acum, maxcat de 
reușite, de Încredere in forța 
creatoare a tinerilor, tn Curajul 
de a edita numai Ceea ce valoa
rea reală a scrierii recomandă. 
Dar, pentru că — totuși — ne 
aflăm In fata unul moment fes
tiv, să urăm Editurii „Fada" la 
mai multe titluri, la mal multa 
cărți bune 1

DAN MUCENIC

explfcindu-l-le nu prin „moti
vații exterioare", el prin apela
rea la o dialectică Interioară. 
Eseistul a fost preocupat, ape- 
lind ia instrumentele criticii an
tropologice, să reconstituie „mi
tologia" specifică imaginarului 
pillatian, să-i descopere „arhe
tipurile și simbolistica în plină 
mișcare și transformare".

Arhetipul fundamental al Ima
ginarului ar fi „casa amintirii", 

Simbol al incintei intime, care 
își are sorgintea în „primară 
protecție maternă și telurică". 
„Casa amintirii" ar avea meni
rea să refacă, in stare pură, un 
paradis imemorial, să conserve 
eui nealterat, să-i faciliteze co
municarea cu „sufletul străbun", 
constituind tărîmul adecvat pen
tru Visate și solitudine. Investi
garea atentă a întregii creații 
dă posibilitate comentatorului să 
demonstreze că arhetipul „casei 
amintirii" deține o „paradigmă 
bogată" In lirica iui Ion Pillat. 
Dacă primul poem (scris In 
1805 și intitulat In catedrală) n® 
prezintă incinta protectoare 
drept uh lăcaș glacial, în ciclu
rile care vor consemna matu
rizarea artistică a poetului asis
tăm la uh proces de intimizare 
â „trecutului viu", de recupe
rare a acestuia. Echivalente 
ale casei aminirii descoperă cu

Air Un pictor
Un pictor de o autentică sen

sibilitate, îndrăgostit in egală 
măsură de frumusețile naturii și 
de miracolul surprinderii acesto
ra prin. linie și culoare este 
Costin Nastac. El expune o suită 
de lucrări — peisaje, flori, naturi 
statice și portrete — In holul re
dacției ziarului „Informația 
DucureștiulUi". Vocația sa iese 
la-iveală rrfai cu seamă In pei
saje, unde vibrația în fața na
turii se păstrează nealterată și 
se transmite atmosferei ușor ro
mantice Închipuită de fiecare 
dintre lucrările de acest gen. 
Probabil pasionat călător. COstin 
Nastac realizează prin această 
expoziție un adevărat periplu 
Itiristico-artistic prin cele mal 
pitorești zone ale litoralului» 
Deltei, Moldovei etc.

Dotat cu 0 mare disponibilitate 
îa ceea ce privește utilizarea 
procedeelor artistice curente, pic
torul nu a ajuhs totuși la crista
lizarea unui stil personal. Influ- 

Bâgaeitate Criticul în toate fa
zele pheziel lui fon Pillatt. Casa 
■minirii nu este numai un spa
țiu de conservare și de teiiiviere 
a trecutului, ci ea este și „sanc
tuarul de întîlnire cu umbrele 
străbunilor". Din această per
spectivă Uh âlt element unifi
cator al poeziei pillatiene ar fi 
cultul pentru Strămoșul mitic. 
Eseul demonstrează efi străda
nia scriitorului de a se identifica 
cu Strămoșul mitic se confundă 
cu Căutarea pnipriiiliii târî» 
poetic. Erudită, subtilă, elegantă 
(dar minată uneori de un limbaj 
pretențios). interpretarea lui 
Cristian tivescU âre capacitatea 
de a ne propune o imagina uni
tară originală asupra poeziei 
pillatiene. Eseul certifică o vo
cație Critică.

DUMITRU DRĂGOI

al naturii
ențele care « resimt tn lucrări 
diferite sau chiar in aceeași lu
crare tint numeroase și insufi
cient asimilate. Coexistă pinze 
compuse prin tușe energice, CU 
materia plastică parțial reliefată, 
cu altele in care culoarea este 
utilizată doar ca o vagă ampren
tă pe spațiul bidimensional al 
lucrării. O anumită stîhgăcie care 
deranjează se resimte în udele 
compoziții Șl mal cu seamă în 
portrete.

O selecție riguroasă din pîn- 
zele expuse ar fi avantajat fără 
Îndoială pe acest pictor, a cărui 
înzestrare hu poate fi pusă la 
îndoială» îndrăzneț In ceea ce 
privește folosirea contrastelor 
cromatica puternica, sensibil și 
dota! pentru pictura de atmosfe
ră lirica, ei trebuie să-și supra
vegheze cu mei multă rigoare 
pornirile exuberante și să-și eva
lueze mai realist posibilitățile.

CORNEMU O8TABIE

Pare intrucîtva Ciudat faptul 
că. îndeobște, lucrările din do
meniul științelor sociale consa
crate tinerilor nu sint produsul 
unor specialiști aflati la Virata 
acestei categorii a publicului 
cititor. Iată, însă, că această 
constatare (din păcate âtît de 
bine acoperită de Argumentele 
realități!) este dezmințită de 
apariția recentă a volumului 
„Pledoarie centra etica marxis
tă", semnat de Emil Moroianu 
Si Vasile Macovicihc. Tocmai 
petitrU că am început ateste 
succinte notații prin a semnala 
un fenomen ale cărui efecte ne
gative (intr-o oarecare măsură 
deloc neglijabile) hU stat Ud se
cret pentru nimeni, se cuvine a 
sublinia mai jntîi rhetitiil Editu
rii Albatros de a ti trecut peste 
prejudecata unei Vitste tinere 
care trebuie obligatoriu să fie 
„educată" intre altele» prin pu
terea de convingere a vîtstelot 
mai mult sau măi Putin înain
tate devenită un fel de condiție 
sine qua non în abordarea pro
blemelor de ordin moral.

Acestea fiind zise, cartea la 
care ne referim, dincolo de pro
blema căreia li este dedicată, 
ni se pare absolut Oportună. 
Prin aceea că evită, evident, un 
pericol care pindeșie frecvent 
demersurile întreprinse îh sfera 
formații morale a omului — res
pectiv didacticismul și tenta 
moralizatoare. Apoi, dâr in 
aceeași ordine de Idei, să amin
tim, tot ea o calitate, echilibrul 
rezonabil pe care cei doi autori 
reușesc sâ-1 stabilească si să-1 
păstreze intre stricta informație 
obiectivă ei implicarea persona
lă, ca oameni cu o experiență 
de viață marcată ea însăși de 

problemele concrete oe care Ie 
supun atenției cititorilor, le Pro
pun acestora si si le Propun lor 
înșile. De aici, a rezultat o 
scriitură frumoasă, caldă, cU Vă
dită accente de ângăjâre intimă. 
Si nu este puțin lucru, dacă ne 
gîndim cit de multe sînt cărțile 
scrise la rece, glaciale. distante.

ETICA 
VtRSTEI 

TINERE 
rigide pînă la â refuza lectura, 
chiar dacă subiectul Suscită in
teres.

„Majoritatea covirsitoare a tir 
nerilor doresc să confere exis
tenței personale — dincolo da 
scopurile imediate — un rost, a 
Orientare și o coerentă valorică 
din perspectiva unor idealuri. 
Ce modele au propus, ta acest 
sens, epocile trecute 2 Spre că 
modele tihde noua societate t 
Care sînt criteriile, motivațiile 
majore' opționale psihologice si 
etice pentru modul dă trăire 
Ales ?

Pledoaria noastră își proptiiie 
șă dea răspunsuri Ia asemenea 
întrebări, din dorința de a reme
mora modelele de trăite, dar mâl 
cu seamă de a incita îa 6 eva
luare a propriilor si actualelor 
coordonate de existentă".

Această este profesiunea de 
credință răspicat si sincer ex
primată de Cei doi autori pe co
perta cărții semnate de ei. în 
ceea ce privește realizarea prac
tică se pate că. dealtfel nu era 
Prea dificil de prevăzut, nece
sara unitate a cârtii suferă prin 
aceea că fiecare dintre autori 
și-a scris „Porția" de pagini 
cam pe cont propriu, diferentele 
fiihd marcate de la planul sti
listic pînă la cel al Ideilor, pro
blemelor Si soluțiilor aflate un
deva destul de depatte unele de 
altele, deși subordonate, decla
rat, discutatului și răsdiscutatu- 
lui sens al vieții.

Si încă ceva. Nouă personal, 
textul ne-a lăsat impresia că 
s-ar fi impus o mai exigentă se
lecție a referințelor bibliografi
că. căci «pat destule stridente 
între valoarea științifică și is
torică â lucrărilor și renumele 
autorilor menționați, o serie de 
ââtfel de alăturări ridicînd le
gitime semne de întrebare. De 
Asemenea, poate că un efort 
mai stăruitor în direcția deslu
șirii conceptelor Utilizate n-ar fi 
fost fără temei, din moment ce 
Încărcătura de sensuri și semni
ficații rămine suficient de mare 
pentru a putea provoca con
fuzii îh mintea unor cititori, măi 
ales tineri.

tn sfirșit. utilitatea acestei â- 
hâriții editoriale este mal pre
sus de orice îndoială, ea tre
buind luată în considerație ca 
tin nunti de referință în dez
baterile actuaie . susținute pe 
temă educării si formării mo
rale a Omului, a tînărului.

TRAIAN GAN.TU

CINEMA
tNVtNCATtmtTL: Scalâ — spec

tacol de gală — ora 19 : Feroviar 
(orele 9; il,15ț 13,30î 15,45; i3 ; 
20,13); Modern (orele 9; 11,15; 13,3»: 
15.45; 18; 20,15).

ACEL BLESTEMAT TREN BLIN
DAT: Scala (orele 9; 11,15).

stefaN lucHiaN: Timpuri 
Noi (orele 9; 11 j 13,15; 15,30; 11,45; 
20): Buzeștl (orele 15.30; 17.45: 20).

ÎNTOARCEREA la dragos
tea D1NT1I: Excelsior (orele 6; 
11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); Fla
mura (orele 9; 11; 13,15; 15,30;
17,45; 20).

O LtiME FARA CER: Lifa (fi
rele 16; 18; 20); Cultural (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

CONVOIUL; Pacea (orele 15.30; 
17,30; 19,30).

ȘANTAJ: Cosmos (orele 15,30 ; 
17,30; 19,30).

ANA și „HOȚUL" : Arta (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18: 20).

MAREA BAIE NOCTURNĂ: Vic
toria (orele 10; 12; 14; 16; 10; 20).

LEGĂTURA DE StNGE: Cen
tral (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 
20).

YANKEII: Luceafărul (orele
8,30; 11,15; 14; 17; 20); Buciirești 
(orele 8,30; 11; 13,43; 18,43; 19,30) ; 
Melodia (orele 9; 12; 16; 19).

Moscova Nu crede în 
LACRIMI: Eforie (drele 9; 12; 16; 
19).

escadronul Husarilor 
ZBURĂTORI: Dacia (orele 9; 12; 
16; 19).

ECHIPAJUL: Drumul Sării (ore
le 15,30; 19).

ĂLI BABA $1 CEI 46 DE HOȚI: 
Viitorii! (orele 10: 12,30; 15); FUGA 
DE ACASĂ (orele 17,30; 19,30).

IDILĂ IN MUNȚII lUSHAN : 
Popular (orele 15,30: 17,30; 19.30).

REGINA DIN TIRNOVO: Pro
gresul (orele 16; lâî 20).

KRAMER CONTRA KRAMER; 
Patria (orele 9; ii,30: 14,30; 17 ; 
19,30); Capitol (Orele 9; 11,15; 
13,30; 15,43: 18; 20,15); Favorit țâ
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 2045).
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DACIADA — marea competiție națională
De astăzi, la Cluj-Napoca

FINALELE „CUPEI U. T. C.“ LA ÎNOT
Avem în fată o nouă filă a 

calendarului competitional al 
„Daciadei" : Întrecerile finale pe 
tară ale „Cupei U.T.C." la înot. 
Ele sînt programate să se des
fășoare astăzi și mi ine In ba
zinul olimpic de la Cluj-Napoca. 
La start se prezintă cîștigătorii 
etapei județene și pe munici
piul București, respectiv 82 de 
concurenti. în programul între
cerilor sînt prevăzute două ppo-

AMPLĂ ACȚIUNE DE
Nota caracteristică a întrece

rilor ce se desfășoară în întreaga 
tară, sub genericul marii com
petiții naționale .JDaciada". o 
reprezintă continuitatea unor 
concursuri si competiții. In a- 
ceastă toamnă bogată, sub razele 
unui soare blind, mai toate sta
dioanele tării au fost un exce
lent cadru de confirmare a posi
bilităților unor sportivi și o 
trambulină de lansare pentru 
numeroasele talente autentice 
care vor contribui, prin per
formante. la ridicarea prestigiu
lui sportului românesc.

Sîmbătă și duminică Stadionul 
„23 August" a fost gazda unei 
acțiuni de mari proporții vizînd 
testarea tuturor elevilor cla
selor I—VIII, mijloc de depis
tare a copiilor cu aptitudini 
sportive pentru secțiile cluburi
lor școlare din municipiul Bucu
rești.

Intitulată sugestiv „Cupa de 
toamnă" și aflată la prima edi

<------- —----------------------------------------------------------------------\
DOSARUL DELTAPLANISMULUI

în așteptarea răspunsurilor 
pe care trebuie să ni le dea 
Federația aeronautică română 
continuăm să prezentăm citi
torilor noștri amănunte legate 
de zborul cu aripa delta, avînd 
astăzi ca interlocutor un tinăr 
specialist, Mircea Kirițescu, 
absolvent a! Facultății de con
strucții aerospatiale, inginer 
la întreprinderea de avioane 
din București.

— Vă rugăm, tovarășe Ingi
ner, să ne vorbiți, la începui, 
despre originea zborului cu 
aripa delta.

— Probabil că nu voi spune 
lucruri noi, dat fiind că delta- 
planismul a devenit foarte 
popular de multă vreme. El 
a pornit de la ideea genială 
a savantului Francis Rogallo, 
care a proiectat și realizat o 
aripă specială, destinată re
aducerii dirijate la sol a capsu
lei spațiale „Mercury". Cer
cetarea întreprinsă a funda
mentat științific principiile de 
zbor și stabilitate, deltapla- 
nul fiind astăzi acceptat ca 
aparat de zbor convențional 
de principalele foruri aeronau
tice mondiale, printre care și 
Federația Aeronautică Inter
națională.

— Ne-atl putea da o definiție 
a zborului cu aripa delta ?

— Chiar o definiție, nu, dar 
cred că mult mai nimerită ar 
fi invitația pe care reputatul 
academician El ie Carafoli, unul 
dintre cei mai apreciați spe
cialiști români în aviație, o 
adresa tineretului : „In curînd, 
vă veți lansa în zbor cu del
taplanul, format dintr-o aripă 
triunghiulară, pe cit de sim
pla de construit, pe atit de 
agreabil de pilotat. Veți avea 
ocazia să practicați o îndeletni
cire sportivă complet integrată, 
de Ia construcția aparatului 
Intr-un mic atelier, pină la 
pilotarea sa in zbor. Veți 
pluti in aer liber, admirînd 
natura. Iscusința și curajul ti
nerilor amatori vor fi răsplă
tite cu plăcerea de a zbura 
sigur și comod pe un planor 
minunat, construit de propri
ile lor miini. Vă urez succes 
desăvirșii in dezvoltarea aces
tui sport frumos, care să vă 
pregătească pentru sarcinile 
de miine. Pe care țara noastră 
vi Ie va Încredința*'. Cred că o 

be — de viteză și de rezistență 
— atit la tete, cit și la băieți. 
Iată distantele pe care le au de 
parcurs la singura categorie a 
concursului, 15-16 ani. în stilul 
liber : fetele 50 m (viteză) și 150 
m (rezistentă) ; băieții — 50 m 
și 200 m. Se așteaptă dispute 
foarte dîrze. animate de ambiții 
mari, de revanșe din partea re
prezentanților Capitalei, a cen
trelor mai vechi, cu tradiție în 
Înot, precum Prahova, Reșița. Si

ție a acestui an școlar, această 
acțiune a cuprins numai la 
faza finală pe municipiul Bucu
rești peste 1200 de pionieri șl 
școlari.

Participant!! s-au întrecut la 
patru probe distincte : alergări 
viteză, săritura în lungime de 
pe loc,' aruncarea mingii de 
oină și alergarea de rezistență. 
La startul întrecerilor au fost 
prezenți și numeroși sportivi 
de performanță cum ar fi Ste
luța Vintilă și Cornelia Bernea 
(C.A.U.), Cornel Hăpăianu (Di
namo) și alții care în pauza 
dintre probele atletice ale celor 
mai mici sportivi au executat 
demonstrații atletice.

La această manifestare au 
fost prezenți antrenori ca : Ovi- 
diu Lupu (Steaua), Gheorghe 
Rugină (C.A.U.), Alexandru 
Stoenescu — (Dinamo). Georgeta 
Dumitrescu (Metalul), Virginia 
Ioan (Rapid) pentru a vedea la 
lucru pe unii dintre viitorii lor 
sportivi.

definiție mat completă și o 
chemare mai caldă către prac
ticarea deltaplanismului nu 
erau posibile !

— Aveți perfectă dreptate. 
Dar, avind în vedere că sinteți 
inginer de aviație și, pe dea
supra, zburați cu deltaplanul, 
aș vrea să vă intreb ce riscuri

UN SPORT TEMEINIC 
FUNDAMENTAT

DE ȘTIINȚĂ!

Implică practicarea acestui 
sport ?

— Aceleași riscuri ca la 
practicarea zborului cu orice 
alt tip de aparat, cu diferența 
specifică a categoriei res
pective.

— Pentru noi, diletant!!, tre
buie să fiți mai explicit șl. 
in această idee, v-aș propune 
să facem • comparație între 
deltaplan și planor...

— Din punct de vedere «I 

biu. Oradea, dar și a celor mai noi 
cum sint Brăila, câștigători la 
ediția trecută. Baia Mare și 
Constanța. Concursul este aștep
tat și de tehnicieni care speră 
să descopere, între cei mai buni 
înotători ai tării care se întrec 
în cadrul „Daciadei". cîteva ta
lente, citeva elemente de pers
pectivă pe care să le promoveze 
în secțiile de performantă. Să 
sperăm și noi că încercările și 
prezenta lor nu sînt zadarnice.

SELECȚIE»
Dintre cel care au participat 

la această acțiune s-au impus : 
Cristina Brădean și George Cio- 
banu (sector 5), Lilians Acatri- 
nei și Emil Enache (sector 3), 
Vasile * Matiucă (sector 2) și 
Cristian Ghiță (sector 6).

în suita amplelor manifes
tări sportive organizate cu acest 
prilej crosul a ocupat un loc 
aparte, demn de toată frumu
sețea atletismului și de tradiția 
pe care această probă sportivă 
de masă o are in țara noastră. 
Desfășurat insă pe echipe (fie
care sector prezentînd cite o 
echipă alcătuită din 5 sportivi 
pentru fiecare categorie de 
virstă), acest cros își va desemna 
cîștigătorii în partea a doua a 
lunii noiembrie, clnd se va În
cheia de fapt crosul de toamnă.

Pînă atunci, de remarcat re
zultatele valoroase obținute de 
reprezentanții sectoarelor 2, 3 șl 
5 la citeva dintre categorii.

VASILE TRIFD

rezistenței structurii, deltapla
nul este calculat pentru fac
tori de suprasarcină cel puțin 
egali cu aceia ai planorului. Ca 
să concretizez, dacă la aripa 
delta factorii amintiți sînt de 
+7g—4g, la planor el Înregis
trează cifre inferioare, adică 
+6g—3g.

— Cu alte cuvinte, ce e «nai 
sigur, un deltaplan sau un 
planor 7

— Siguranța de zbor este 
dată în primul rind de disci
plina de zbor, care implică 
pregătirea pentru zbor, tehnica 
de pilotaj și cunoașterea per
fectă a tutuorr situațiilor ce 
pot apare. Lucrurile sînt va
labile atit pentru zborul cu 
deltaplanul, cit și pentru pla
nor sau orice alt «parat, ceea

Rugbiștii „AII Blacks" 
pentru prima dată 

în România

FOTBAL X. Astăzi, numai despre 
merituoșii cădeți tricolori

Bronzul cu străluciri de... aur!
în zilele următoare, rugbiș- 

tii din tara noastră au șansa 
să se întreacă la Constanta 
șl București cu cea mai bună 
formație din lume, cea a 
Noii Zeelande. Partidele .cu 
rugbiștii neo-zeelandezi, nu
miți și „AH Blacks** după e- 
chipamentul, lor negru, vin 
în țara noastră pentru prima 
iată. Aceste intilnlri consti
tuie un eveniment* de excep
ție pentru rugbiul românesc, 
care și-a confirmat creșterea 
valorică și prestigiul după 
turneele din Tara Galilor, Ir
landa, Scotia și a victoriilor 
din Campionatul european — 
F.I.R.A. în același timp, 
cele două jocuri ale neo-zee- 
landezilor sint, de fapt. în
toarcerea vizitei făcute In 
anul 1975 de tricolorii noștri 
în tara de la Antipozi — 
Noua Zeelandă.

Urmînd să joace între 17 
octombrie și pînă in 9 ianua
rie 1982 peste 22 întllniri, în 
mai multe țări. rugbiștii „AU 
Blacks" dețin o carte de vi
zită deosebit de bogată. Ei 
au cucerit definitiv publicul 
spectator din Franța. Anglia. 
Tara Galilor. Scoția. Irlanda 
șl din alte țări ale lumii, si 
sperăm și pe cei din tara 
noastră, printr-un joc spec
taculos, rapid și întotdeauna 
in limitele faîr-playulul total.

Si. pentru a defini si mai 
pregnant impresionanta carte

înseamnă că o eroare este 
chit 
chit

con

sint
Și

ce ,___ __ _ ___
la fel de gravă, In zbor, 
că pilotezi un deltaplan, 
că zbori cu un planor 1

— Să vorbim și despre 
strucția aparatului...

— Aici, toate atuurile 
de partea deltaplanului, 
cred că nu greșesc afirmind că 
deltaplanismul ar fi sau este 
cea mai ieftină aviație. Me
rită să amintim acest lucru, 
tntrucit sportul aviatic a fost 
întotdeauna foarte costisitor. 
Pină Ia deltaplan ! Din punct 
de vedere constructiv, el este 
ușor de realizat, fiind la in- 
demîna tuturor tinerilor, por
nind chiar de la virsta pionie- 
riei. Dealtfel, construcțiile rea
lizate la casele pionierilor din 
Brașov și Deva sint dovezi 
clare că nu exagerez cu nimic.

La ora actuală, pe plan inter
național există trei generații 
de deltaplane. Noi ne aflăm 
doar la a doua generație, iar 
planuri de construcție deta
liate au fost publicate, în 1978, 
de revista „Tehnium".

— Sinteți singurul specia
list in aviație care e îndrăgos
tit și de deltaplan ?

— Nu sînt nici singurul, nici 
primul și, în nicî un caz, ulti
mul 1 Acum 3 ani, un coleg de 
facultate, ing. Alexandru Fră- 
teanu, și-a susținut lucrarea de 
diplomă pe tema proiectării 
și a construcției deltaplane- 
lor. Comisia a apreciat foarte 
mult lucrarea sa, considerind-o 
originală și interesantă. Cam 
tot atunci, la facultatea noastră 
a luat ființă secția de delta- 
planism pe care am numit-o 
„Aerospațiale Delta-CIub" și 
printre ai cărei membri fonda
tori am avut șansa să mă nu
măr. Rindurile ei au sporit 
continuu, studenții practlcînd 
cu mare plăcere această dis
ciplină sportivă care Ie asi
gură, în același timp, o exce
lentă posibilitate de Îmbinare 
a teoriei cu practica, mai exact 
spus realizarea dezideratului 
tnvătămint— cercetare — pro
ducție.

— Credeți că sportul zboru
lui eu aripa delta trebuie ofi
cializat și în rindurile tinere
tului nostru ?

— Cu toată convingerea, da 1 
Și asta cit mai curlnd cu pu
tință. 

AL. HORIA

de vizită a oaspeților neo
zeelandezi. trebuie să amin
tim că rugbiul este cel mai 
popular joc sportiv din tara 
lor, el practicîndu-se încă 
din fragedă copilărie, fiind 
de fapt un sport național.

în vederea celor două me
ciuri cu Noua Zeelandă, rug
biștii noștri fruntași, atît cei 
care vor evolua la Constanta, 
cit și jucătorii din echipa na
țională s-au pregătit sub în
drumarea antrenorilor Mihai 
Naca și Adrian Mateescu, și. 
respectiv, Valeriu Irimescu 
și Theodor Rădulescu, Au 
fost selecționați cei mai în 
formă jucători, tinîndu-se 
seama de ultimele lor evo
luții la echipele de club și 
in reprezentativa națională, 
după ultimul turneu din 
Scoția.

Amintind că partida de la 
Constanta are loc marți 20 
octombrie, pe stadionul ,J 
Mai" de la ora 1530 (jocul 
este televizat in direct), iar 
cea din Capitală, simbătă 24 
octombrie, pe stdionul „23 
August" de la ora 15 (și acest 
joc este televizat) sperăm 
că jucătorii români vor apă
ra cu onoare rugbiul româ
nesc, vor da dovadă că sînt 
capabili să se confrunte de la 
egal la egal cu cei mai pu
ternici rugbiști din lume!

GABRIEL FLOREA

MERIDIAN
• SALA SPORTURILOR 

„Victoria" din Ploiești a fost 
timp de două zile gazda concur
sului amical de gimnastică la 
care au participat selecționatele 
feminine ale Rom&niei și Bul
gariei. Menit să ofere specialiș
tilor din cele două țări prilejul 
de a verifica stadiul pregătirilor 
in vederea campionatelor mon
diale. acest concurs demonstra
tiv a atras peste 2 000 de spec
tatori. în fața publicului au evo
luat cu succes gimnastele din 
România Cristina Grigoraș, Ho
dinea Dunca, Emilia Eberle, Do
rina Ungureanu, Aura Anghel, 
precum și sportivele oaspete 
Galina Marinova. Zoia Grancia- 
rova. Camelia Traianova, Ivanka 
Gramaticova.
• IN PISCINA acoperită a

orașului Cluj-Napoca s-au în
cheiat duminică meciurile gru
pei preliminarii din cadrul 
„Cupei cupelor" la polo pe apă. 
Iată rezultatele înregistrate : 
Pro Recco (Italia) — Rote Erde 
Hamm (R. F. Germania) 15—10 
(4—1, 3—3, 5—5, 3—1) ; Crișul
Oradea — C.J. Montjuich (Spa
nia) 13—13 (3—1, 2—3, 4—5, 4—4). 
Pentru grupele semifinale s-au 
calificat echipele Crișul Ora
dea — 5 puncte și Montjuich — 
4 puncte.
• CU DOUA RUNDE inainto 

de încheierea turneului interna
tional de șah de la Tuzla (Iugo
slavia) in clasament se menține 
lider iugoslavul Kovacevici, cu 
9 puncte, urmat de românul Va
lentin Stoica — 8 puncte. în 
runda a 13-a, Stoica a remizat 
cu Robaci, rezultat consemnat și 
In partida Farago — Kovacevici.
• IN SEMIFINALELE tur

neului international dc tenis de 
la Sydney. John McEnroe l-a în
vins cu 7—5. 7—6 pe Eliot Telts- 
cher. in timp ce Roscoe Tanner 
l-a eliminat cu 6—3, 6—3 pe
John Fitzgerald.
• LA CALI (Columbia), in 

meci pentru grupele semifinale 
ale competiției internaționale de 
fotbal „Cupa Liberladores", e- 
chipa locală Deportivo a învins 
cu scorul de 1—0 (1—0) forma
ția bolivlană Wilstermann.
• DUPĂ 9 RUNDE și dispu

tarea partidelor întrerupte, in 
turneul zonal de șah de la Budva 
(Iugoslavia) conduc Cebalo, 
Ivanovici, Hulak (toți trei Iugo
slavia) și Soylou (Turcia) — cu 
cite 6 puncte, urmați de Mario- 
tti (Italia) — 5,5 puncte (1). 
Velimirovici, Ivkov (ambii Iugo
slavia) și Skembris (Grecia) — 
cu cite 5,5 puncte etc.

Dedicăm, astăzi, comentariul nostru de... 
stapă, exclusiv cadeților tricolori, care, acolo 
departe, la Antipozi, au «dvîrșit o performan
tă neașteptat de frumoasă și valoroasă : cu
cerirea medaliei de bronz la C.M. de Juniori 
care s-a desfășurat timp de două săptămini si 
mai bine, în îndepărtata Australie. Felicitările 
noastre din inimă și cele mai alese flori din 
grădinile României pentru tinerii noștri fotba
liști. Trăim clipe de satisfacție și bucurie pen
tru isprava lor minunată : să urce pe podiumul 
de premiere, ocupind locul trei. Intr-o com
panie selectă de team-uri juvenile sosite aici, 
sd-și apere, șansele, din toate colțurile lumii, 
formații pe care citim un singur și simbolic 
cuvint : viitorul !

Este cel mai strălucit succes pe care l-au ob
ținut juniorii noștri, alături de titlul european 
— in cadrul Turneului U.E.F.A. — cu aproape 
două decenii in urmă, la București. Așa cum 
menționează și agențiile de presă, echipa Româ
niei a fost o surpriză plăcută prin superiori
tatea tehnică arătată de fiecare jucător in 
parte si prin virtuțile tactice, arătate pe plan 
colectiv. Jocul viguros, inventiv și dinamic 
l-au impus de la bun început pe tinerii noștri 
fotbaliști ; după un rezultat egal, 1—1, cu Bra
zilia (autorul golului Dorel Zamfir) ei obținînd 
victorii cu 1—6 In fața echipelor Coreii de Sud 
(a marcat Sertov) șt Italiei (a înscris Gabor 
din penalty) și, din nou, un rezultat de excep
ție, 2—1, cu puternica formație a Vruguay-ului; 
(același Gabor a înscris ambele puncte), ca. in 
semifinala cu echipa R.F.G., să fie infrinți, 
printr-un gol norocos după prelungiri. Și ast
fel, ei au ajuns si joace „finala mied", deși pu
țin le-a lipsit sd-și dispute medaliile de aur sau 
argint I Aceleași calități tehnice și tactice, 
aceeași bună pregătire fizică si moral-volitivă 
o demonstrează și in lupta cu puternica for
mație a Angliei pentru locul trei, meci pe 
care-l ciștigă, la limită, 1—6, prin golul marcat 
in min. 36 de același excelent jucător hune- 
dorean Gabor, care transformă impecabil » 
lovitură liberă de la 16 metri. Ei își văd, ast
fel, încununate de succes, strădaniile depuse, 
înscriind una din cele mai frumoase și glo
rioase pagini din istoria soccerului nostru. Este 
o demonstrație că fotbalul românesc are re
zerve inepuizabile de talente. Și această do
vadă vine intr-un moment potrivit, cind jucă
torii din prima selecționați a tării au suferit 
eșecuri, ratind aproape sigur calificarea la 
C.M. din Spania, datorită carențelor de pregă
tire și organizare a fotbalului nostru la nivelul 
eșalonului superior.

Așadar, avem talente, avem jucători tineri, 
capabili de mari performanțe in arena inter
națională. Ei se numesc : Lovas, Gabor, Matei, 
Andone, Ilie Costel. Balint, Dorel Zamfir. Red- 
nic, Sertov, Fișic, Balaur. Cei care i-au desco
perit — antrenori șt cluburi — cei care i-au 
crescut și pregătit pot fi minări de elevii lor. 
Ei sint așa cum trebuie să fie tinerii fotbaliști: 
ambițioși, dirzi, nemiloși cu ei înșiși la antre
namente, încrezători in talentul și forțele pro
prii. Să-i creștem cu atenție, si-i educăm fru

mos, sd-t pregătim cu grijă pentru a-i putea 
promova in prima echipă a țării și, cu ei, in 
viitor, sd putem să ne apărăm mai bine șan
sele de calificare in marile competiții inter
naționale. După atitea decepții, in sfirșit, o zi 
cu soare pentru fotbalul nostru!

V. CÂBULEA
La Sydney, tn prezența a peste 18 000 de 

spectatori, s-a disputat finala campionatului 
mondial de fotbal pentru echipe de juniori, in
tre formațiile R.F. Germania și Qatarului. Par
tida s-a încheiat cu scorul de 4—0 (2—0) in 
favoarea jucătorilor vest-germant, prin golurile 
marcate de Loose (min. 28 și min. 65) ambele 
din penalty, Whlfarth (min. 42) și Anthes (min. 
86). Ploaia intermitentă și terenul foarte greu 
nu au mai permis jucătorilor qatarezi să re
editeze jocurile bune din preliminarii, sfertu
rile de finale și semifinale. Echipă R.F. Ger
mania, robustă și mai bine orientată tactic, nu 
a avut probleme sd străpungă fragila apărare 
a echipei Qatarului. După meci, antrenorul e- 
chipel campioane, Dietrich Weise, a declarat : 
„Adevărata finală și meciul cel mal greu l-am 
disputat, de fapt, miercuri, in partida cu se
lecționata României".

Cu prilejul unei festivități, care a avut tac 
duminică la Sydney, titlul de cel mal bun ju
cător al campionatului mondial pentru echipe 
de juniori a fost decernat fotbalistului român 
Romulus Gabor, care a totalizat 79 puncte. Au 
urmat in clasament Michael Zorc (R.F. Ger
mania) — 27 puncte, Roland Wolhfarth (R.F. 
Germania) — 16 puncte, Oscar Crino (Austra
lia), Ralf Loose (K.F. Germania) cu cile 12 
puncte, Paul Kay (Australia) si Carlos Men
doza (Argentina) fiecare cu 9 puncte.

POST-SCRIPTUM. Etapa n-a adus ni
mic nou pe frontul primei dieizii. Ace
leași jocuri anoste, un fotbal mediocru. 
Au învins, pe linie, gazdele, cu o sin
gură excepție. Sportul studențesc, care ob
ține un punct la Bacău. Pe stadionul Dinamo 
același fotbal fără idei și de o exasperantă 
ineficacitate, iar tn str. Dr. Staicovici, in sfir
șit, un punct numit „tub de oxigen* dacă mai 
există forțe de înviorat. Urmează miercurea 
„Cupelor europene". Toate cele trei echipe ale 
noastre joacă tn deplasare. O misiune mai di
ficilă au formațiile F.C. Argeș și Dinamo, ulti
ma nemaiputindu-l folosi pe fundașul Vlad, ac
cidentat grav — fractură de tibie la piciorul 
drept — de apărătorul stelist Fodor In cuplajul 
dc miercuri. Propunem colegiului central al ar
bitrilor sd discute cu responsabilitate greșelile 
de arbitraj ale „centralului* Cristian Teodo- 
rescu, — se impunea eliminarea jucătorului 
făptaș — iar comisiei de disciplină să-l sanc
ționeze pe Fodor cu aceeașt sancțiune decisivi, 
ca in cazul jucătorului Onuțan, care-l acciden
tase la fel, cu ani in urmă, pe Vigu. Adică să 
te opereze cu aceleași unități de măsuri : 
suspendarea lui Fodor pină cind Vlad. victima 
sa, își va putea relua activitatea competițio- 
nală I

DIAGRAMA ETAPEI
F.C.M. BRAȘOV — CORVI- 

NUL HUNEDOARA 2—0 (0—0). 
Meci* frumos, brașovenii cîștl- 
gind prin golurile înscrise de 
Șulea (min. 57) și ParaschiveScu 
(min. 83).

S. C. BACĂU — SP. STU
DENȚESC 1—1 (0—1). Domina
rea teritorială a băcăuanilor nu 
s-a concretizat pe tabela de 
marcaj. Scorul a fost deschis de

CLASAMENT
Dtnamo 10 6 S 1 21-10 15
U. Craiova 8 7 0 1 22— 4 14
Corvinul 10 5 2 3 21—14 12
S.C. Bacău 10 4 4 2 11— 9 12
F.C.M. Brașov 10 4 3 3 9—11 11
Poli, Timișoara 9 4 2 3 12— 8 10
Steaua 9 3 4 2 10-10 10
Sportul 10 3 4 3 13—14 10
C.S. Tirgoviște 10 4 2 4 13—17 10
Jiul 10 3 4 3 13—15 10
U. Cluj-Napoca 10 4 2 4 10—14 10
F.C. Olt 10 4 1 5 13—lfi 9
F.C. Argeș 10 2 4 4 8— 9 8U.T. Arad 10 2 4 4 0—14 8
A.S.A. Tg. Mureș 10 3 1 fi 13—14
F.C. Constanța 10 2 3 5 12—16 1
Chimia 10 2 3 5 12—19 7
Progresul Vulcan 10 1 4 5 11-22 0

Etapa viitoare
(duminică 25 octombrie)

„U" Craiova — S. C. Bacău j 
U.T.A. — Progresul Vulcan ; 
A.S.A. Tg. Mureș — Jiul ; F.C. 
Argeș — Dinamo ; „U“ Cluj-Na
poca — Corvinul ; Sportul stu
dențesc — F. C. Constanța ; 
F. C. Olt — Politehnica Timișoa
ra ; Steaua — C. S. Tirgoviște j 
Chimia Rm. Vîleea — F.C.M. 
Brașov. 

oaspeți prin M. Sandu (min. 34), 
gazdele egalînd prin Andrieș 
(min. 66 din lovitură de la 
11 m).

„U" CRAIOVA — F. C. OLT 
4—1 (2—1). La capătul celor 90 
de minute craiovenii obțin o 
victorie clară, prin golurile în
scrise de Beldcanu (min. 38), 
Cîrțu (min. 40 și 80). Crișan 
(min. 72) și Rotaru (min. 5) — 
pentru oaspeți.

U. T. ARAD — JIUL PETRO
ȘANI 1—0 (0—0). Arădenii ciș
tigă ia capătul unor ocazii iro
site, unicul gol fiind înscris de 
Urs (min. 67).

POLITEHNICA TIMIȘOARA 
— STEAUA 2—0 (1—0). „Minjii" 
lui Steaua nu-și găsesc cadența, 
dovadă, meciul pierdut de ei Ia 
Timișoara ; pentru gazde au 
tiisdris Anghel (min. 5) și Ni- 
chici (min. 37).

REZULTATE 
DIN DIVIZIA B

Campionatul eptegoriel B la 
fotbal a continuat duminică. 
Iată citeva din rezultatele înre
gistrate : Seria I : Politehnica 
Iași — C.S.M. Suceava 2—1 ; 
Relonul Săvinești — Gloria Bis
trița 0—5; Unirea Dinamo Foc
șani — Siderurgistul Galati 1—0 ; 
Seria a Il-a : Flacăra Morenl

F. C. CONSTANȚA — „U" 
CLUJ-NAPOCA 2—0 (2—0). Vic
torie meritată a „farului" prin 
golurile inscrise de Buduru (min. 
17) și L Constantineseu (min. 24).

DINAMO — CHIMIA RM. 
VÎLCEA 1-9 (0-0). Dinamo- 
viștii conduc In clasament gra
ție golului înscris de Dragnea 
(min. 89). Surpriza era să se 
producă !?

C. S. TIRGOVIȘTE — F. C. 
ARGEȘ 1—0 (0—0). Tîrgoviș- 
tenli cu Dobrin in formație ob
țin victoria în repriza a Il-a, 
datorită golului Înscris do 
Greaca (min. 73).

PROGRESUL VULCAN — 
A.S.A. TG. MUREȘ 2-0 (1—0). 
Purtătorii „lanternei roșii" ob
țin prima victorie de la începu
tul campionatului prin golurile 
inscrise de M. Ionescu (min. 35 
și 85).

GABRIEL G. FLOREA i

— Rapid 2—2 ; Autobuzul — 
Șoimii Sibiu 3—0 ; Energia Sla
tina — Carpați Mîrșa 0—0; 
I.C.I.M. • Brașov — Mecanică 
Fină 0—2 ; Seria a III-a : F. C. 
Baia Mare — C.F.R. Timișoara 
1—3; Olimpia Satu Mare — 
F. C. Bihor 1—1 ; Minerul Cav- 
nic — F.C.M. Reșița 2—2.

De mai multi ani se vorbește 
despre o nouă generație de te- 
nismeni talentati și valoroși. Ne 
referim in primul rind la băieți : 
Sînt citati. tot cam de multișor, 
ca mari speranțe, demni urmași 
ai lui Ilie Năstase si Ion Tiriac, 
foștii nostrii juniori si actualii 
seniori Florin Segărceanu și An
drei Dirzu. Speranțe și promi
siuni Îndrituite dacă ne gîndim 
că în citeva „asalturi", cum a 
fost victoria echipei române în 
meciul cu Brazilia 'din cadrul 
„Cupei Davis", ei au confirmat 
talent si posibilități reale. Si 
nu numai acest succes. Dar ma
rile. adevăratele performante 
cam întîrzie să vină. O ocazie a 
fost ratată cu prilejul meciului 
de la Timișoara, cu tenismenii ar
gentinieni tot pentru acest cam
pionat mondial oficial, care se 
numește „Cuoa Davis" unde nu 
și-au putut Înscrie victorii. în 
probele de simplu, cu cei doi 
ași: Vilas și Clerc. Apreciem, 
totuși, unele seturi si chiar in- 
tîlniri. desfășurate sub semnul 
echilibrului. Tricolorii au fost a- 
proane. mai ales Segărceanu, de 
o mare surpriză. A venit, apoi. 
Universiada unde, intr-adevăr, 
tenismenii noștri au obtlnut un 
succes răsunător —5 titluri din 
5 — la care și-au adus contri
buția cei doi tineri jucători a- 
mintiti mai înainte, alături de 
Virginia Ruzlci și Florența Mj- 
hal. La timpul potrivit am lău
dat. cum se cuvine, isprava lor. 
Turneul de-atunci. de la Bucu-» 
resti, a fost destul de tare. 
Însă, avind in vedere caracterul 
competiției — participarea ex
clusivă a tenismenilor student! 
— dificultățile n-au fost atît de 

numeroase si atit de importante 
ca cele pe care le prezintă tur
neele zonale. Pentru că. iată, 
nu după multă vreme fetele si 
băieții noștri au luat startul la 
două competiții oficiale — Cam
pionatele balcanice (Belgrad) și, 
apoi. Campionatele europene 
(Atena) la care au obținut re
zultate. unele contradictorii, al
tele de-a dreptul surprinzător de

TENISUL—INTRE AȘTSTTAlU ÎNDELUNGATE SI PROMISIUNI NEONORATE

TOTUȘI, ȘI RĂBDAREA
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slabe. Or, in asemenea compe
tiții, unde se decernează titlurile 
europene ei cele balcanice nu ne 
putem permite să facem figura
ție. avind în vedere tradiția, 
prestigiul și valoarea scolii ro
mânești de tenis.

Ne-am oprit asupra compor
tării slabe la ambele manifes
tări a tenismenilor noștri și 
pentru faptul că se observă cum. 
încet. încet pierdem supremația 
intr-o zonă — cea a Balcanilor 
— unde nu se joacă un tenis for
midabil, pierdem poziții frun
tașe în ierarhia europeană. A- 
ceasta în pofida existentei unei 

mișcări de masă în tenisul din 
tara noastră, contrar dezvoltării 
bazei sale materiale, a condiții
lor din ce in ce mai bune ne 
care le au la dispoziție sportivii.

Dar să rememorăm cîteva re
zultate. La „Campionatele bal
canice" desfășurate la începutul 
lui septembrie, cum spuneam, la 
Belgrad, băieții au ocupat locul 
doi. după echipa Iugoslaviei, 

care ne-a Învins cu 2—1, deși 
avea in formație niște... anoni
mi. Deci, o cădere după Uni
versiadă. inexplicabilă, la pri
ma vedere, la fete, am ocupat 
lin loc și mai modest — patru 1 
Jucătoarele noastre au ciștigat 
doar cu reprezentantele Tur
ciei. în rest au suferit înfrîn- 
gerj in lanț. Aici ar exista o 
scuză — faptul că am prezentat 
o echipă de junioare — dacă 
poate fi luată in considerație. 
Pentru că : a) de ce nu a fost 
trimisă echipa cu jucătoarele 
senioare cele mai bune ? ; b) 
pregătirea junioarelor — Nadia 

Bechereseu. Luminița Sălăjan, 
Daniela Moise — înseamnă că 
este necorespunzătoare de vre
me ce ele nu pot face fată nici 
unui turneu cu cote valorice atit 
de reduse. Asta In timp ce, pe alte 
meridiane, auzim că fetite de 
15—16 ani înving marile vedete 
mondiale ale tenisului feminin.

Căderea și lipsa de continui
tate a rezultatelor bune s-au vă

zut șl s-au accentuat la compe
tiția continentală. După înfrin- 
gerea suferită in fata iugoslavu
lui Jivolnovici, la Balcaniadă. 
Florin Segărceanu este elimi
nat, in turul trei (ft—3. 8—4) la 
„euronene" de un jucător ce
hoslovac mai puțin cunoscut în 
arena internațională, Navratil. 
Celălalt reprezentant a! nos
tru. Andrei Dirzu, a părăsit 
comnetitia in turul doi. oierzlnd 
(5—7, 3—6) în meciul cu sovie
ticul Zverev. La fete conturile 
«u fost încheiate si mai simplu. 
Florența Mihai pierzind încă din 

primul tur la sovietica Elena 
Ghișianț; 4—6, 6—2, 6—3.

Nu repetăm toate rezultatele. 
Nici n-ar avea rost. Dacă n-am 
reușit să ne clasificăm printre 
fruntași într-o competiție unde 
n-am găsit nume consacrate în 
arena internațională sau pre
zențe de prestigiu in marile tur
nee. ce sens ar avea. Participa
rea noastră nu s-a soldat cu re

zultatele scontate. Medalia de 
bronz obținută de dublul nostru 
mixt. FI. Segărceanu — Floren
ța Mihai nu poate repara cu ni
mic eșecul Ia „europene" și 
Balcaniadă. ș| nici edificiul cam 
șubred. în acest moment, al te
nisului nostru.

La federația de specialitate ni 
s-au dat unele explicații. Nu 
toate și nu suficient de plauzibi
le. De exemplu, comportarea sub 
așteptări, la aceste competiții 
s-ar datora faptului că jucătorii 
au participat la diferite turnee 
peste hotare de unde — surprin
zător — s-au întors slab pre

gătit!. Normal ar fi fost ca ei să 
se întoarcă bine antrenați și să 
apere, să reprezinte cu demni
tate culorile sportive ale tării în 
întrecerile internaționale. Ab-t 
senta unor antrenori — însoțitori 
Ia turneele pe care ei le joacă 
peste hotare pentru a-i păzi si 
struni nu ni se pare un argu
ment. Citi jucători nu participă, 
absolut individual, in circuitele 
marilor turnee si nu mai stă ni
meni lingă ei, în chip de „jan
darm". Se pune întrebarea : dar 
conștiința si maturitatea lor nu 
sint suficiente pentru a-și men
ține forma sportivă printr-o 
pregătire corespunzătoare indi
ferent unde s-ar afla ?

în acest prim articol am pus în 
discuție doar citeva aspecte, pri
vind stagnarea, dacă nu rămine- 
rea în urmă... a promisiunilor și 
speranțelor noastre într-o nouă 
generație de valori, intr-o nouă 
Strălucire a tenisului românesc. 
Problematica, insă, este mult 
mai vastă. Ne propunem s-o a- 
bordăm in toate aspectele si 
nuanțele ei. in cadrul unei dez
bateri oe temele tenisului ac
tual. Aceasta cu atit mai mult 
cu cit „sportul alb" a fost pri
mit de curînd în marea familie 
a disciplinelor olimpice si. ince- 
pind din 1988 va figura in pro
gramul J.O. Așteptăm ecouri și 
participări la dezbaterea noas
tră din partea tuturor celor care 
au ceva de spus în privința dez
voltării tenisului românesc, pre
gătirii unor performante viitoare 
pe măsura condițiilor de care 
dispune acest sport, a tradiției si 
popularității lui în tara noastră.

VASILE CABULEA

VITRINA CĂRȚII SPORTIVE

Jurnal 
de stadion
O nouă carte de publicistică 

sportivă a Ieșit de sub tipa
rul Editurii '„Sport-turism": 
„Intilnlri care se uită greu..." 
de Mircea M. ionescu. Volu
mul adună intre coperțile sale 
amintiri mat noi și mai vechi 
din mirificul spațiu al stadioa
nelor. Este o carte . în esen
ță, despre fotbal scrisă din in
teriorul fotbalului, de un con
dei pasionat și un neastîmpăr 
mereu viu aflat într-o perma
nentă căutare de fapte senza
ționale, dar și de adevăr și 
sentimente umane. Personaje
le lucrării sint reale — jucători, 
antrenori, ziariști — luate din 
lumea fascinantă a arenelor eu 
gazon verde, cunoscute și ad
mirate de cel care-șl tac din 
fotbal nu un hobby pasager, 
ci o pasiune de-o viață. Toc
mai de aceea scenele descrise, 
într-un stil alert șl cu un dia
log direct și expresiv, jți lasă 
senzația, in timpul lecturii, că 
participi aievea la ele. Intîm- 
plări adevărate, hazlii sau 
triste, însemnările acestui cro
nicar ai vieții fotbalului 
completează tn mod ne

cesar spatii de culoare, de a- 
devăr și legendă din istoria 
tumultuoasă a soccerului nos
tru. Cititori! pasionați ișl gă
sesc tn recentul volum al lui 
M.M.I. — cu ilustrații bogate 
și interesante — semnificativ 
subintitulat „D»n jurnalul unui 
cronicar de fotbal", încă un 
prieten credincios și Înțelept 
pentru timpul dedicat destinde
rii prin lectură.

6. VASILE
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NAȚIUNILE UNITE:

Necesitatea onor eforturi
concertate pentru lichidarea

subdezvoltării
NAȚIUNILE UNITE 18 (A-

gerpres) — Corespondentă de la 
Romulus Căplescu ; La sediul 
Națiunilor Unite din New York 
a fost marcată, pentru prima 
dată, printr-o ședință specială a 
Adunării Generale. Ziua mon
dială a alimentației, care, potri
vit unei hotărîri adoptate anul 
trecut, are loc concomitent cu 
aniversarea întemeierii F.A.O. 
(Organizația Națiunilor Unite 
pentru Alimentație și Agricul
tură). scopul său fiind să atragă 
atentia tuturor statelor asupra 
problemei foametei, care afec
tează peste o jumătate de miliard 
de locuitori ai globului, și să de
termine adoptarea de măsuri 
vederea remedierii acestei 
tuatii.

La sesiune au luat cuvîntul

în 
si
se-

cretarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, președintele Adunării 
Generale, Ismat Kittani. pre
ședintele ECOSOC. Paul Lusaka, 
reprezentanți ai grupurilor re
gionale. care, arătind că. pe plan 
mondial, unul din 10 oameni su
feră azi de foame sau malnu- 
tritie. că eradicarea acestui fla
gel constituie una dintre preo
cupările cele mai urgente ale 
Națiunilor Unite, au evidențiat 
necesitatea ca întreaga comuni
tate internațională să nu cruțe 
nici un efort în vederea punerii 
in aplicare. în cadrul procesului 
general de lichidare a subdez
voltării. a măsurilor stabilite de 
către diferitele organisme și a- 
genții ale O.N.U. pentru crea
rea condițiilor ca toti oamenii să 
poată duce o viată demnă.

CONDAMNARE 
A POLITICII RASISTE, 

DE APARTHEID

NAȚIUNILE UNITE 18 (A- 
gerpres). — Comitetul pentru 
probleme sociale, umanitare 
și culturale al Adunării Ge
nerale a O.N.U. a adoptat un 
proiect de rezoluție prin care 
condamnă cu putere politica 
rasistă, de apartheid, a regi
mului minoritar din Republi
ca Sud-Africană și cere Co
mitetului O.N.U. pentru eli
minarea discriminării rasiale 
să acționeze în vederea era
dicării acesteia. Proiectul de 
rezoluție cere tuturor statelor 
membre ale O.N.U. „să 
adopte măsuri eficiente poli
tice. economice și de altă na
tură pentru a asigura elimi
narea politicii de apartheid 
în Republica Sud-Africană".

Sporirea 

criminalității juvenile

in Japonia
TOKIO 18 (Agerpres). — Nu

mărul minorilor japonezi care 
au încălcat legea a totalizat 
anul trecut 216 000, cifră repre
zentind un nivel record, relevă 
Cartea albă asupra criminali
tății dată publicitățiila Tokio. 
Fără a analiza cauzele sociale 
al acestui fenomen, documentul 
consemnează sporirea cazurilor 
în care minorii sînt implicați în 
acte de violență, iar pe. plan ge
neral sporirea criminalității. Se 
precizează că în 1980 s-au înre
gistrat 1 355 974 cazuri de încăl
care a legalității și normelor 
de comportare civică, cu 5,3 la 
sută mai multe decît în 1979. De 
asemenea, a sporit numărul ac
țiunilor criminale, spargerilor și 
furturilor, răpirilor, fraudelor și 
actelor de violență.
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Mai multe mii «ie manifes- 
circa 30 000 au parti- 
sîmbătă

tanți, 
cipat, 
o demonstrație 
cerînd opiniei publice in
ternaționale să se mobili
zeze împotriva gravului fla
gel al foametei cu care se 
confruntă peste o jumătate 
de miliard de oameni din în
treaga lume.

Coloană de manifestant!, 
în fruntea căreia se aflau 
numeroase personalități. în
tre care noul primar comu
nist al Romei, Ugo Vetere, 
și deputatul radical Marco 
Pannella, a parcurs mai mul
te străzi, după care s-a oprit 
în fața sediului F.A.O. O de
legație a manifestantelor a 
remis o moțiune oficialități
lor F.A.O.

seara, la 
Ia Roma,

Stockholm: îngrijorare 

față de decizia S.U.A. de 

a produce arma cu neutroni
STOCKHOLM 18 (Ager

pres). — Primul ministru al 
Suediei, Thorbjoern Faelldin, 
și ministrul de externe al a- 
cestei țări, Ola Ullsten, și-au 
exprimat îngrijorarea în le
gătură cu recenta decizie a 
S.U.A. de a trece la produ
cerea armei cu neutroni, 
transmite agenția Reuter, 
din Stockholm, în legătură cu 
convorbirile pe care cele 
două personalități politice 
suedeze le-au avut cu minis
trul apărării al S.U.A., Caspar 
Weinberger, aflat în vizită în 
Suedia. Primul ministru sue
dez și ministrul de externe 
au arătat că privesc această 
armă drept o nouă și pericu
loasă evoluție în cursa înar
mărilor.

O altă problemă abordată 
în cursul convorbirilor prile
juite de vizită a fost cea a 
creării unei zone denucleari- 
zate în nordul Europei. Sue
dia, Finlanda, Norvegia si 
Danemarca s-au declarat în 
favoarea stabilirii unei ase
menea zone ca o parte a unei 
acțiuni europene mai largi 
de dezarmare, dar. după cum 
precizează agenția Reuter, 
„Washingtonul a reacționat 
cu răceală la această idee".

Vizita preșsdintelui 
Franței în S.U.A.

Președintele Franței, Francois 
Mitterrand, care efectuează o 
vizită în S.U.A., a avut convor
biri, Ia Williamsburg, cu pre
ședintele Ronald Reagan, cu vi
cepreședintele George Bush șl 
cu secretarul de stat Alexander 
Haig. Au fost trecute în revistă 
probleme ale 
cele două țări, precum și aspec
te ale situației

Președintele 
ză această vizită cu prilejul ani
versării a 200 de ani de la is
torica bătălie de la Yorktown.

relațiilor dintre
internaționale. 
Franței efectuea-

Plenara C.C. al P.M.U.P
• Cerere de eliberare din funcție a lui Stanislaw 
Kania • Wojciech Jaruzelski ales în funcția de 

prim-secretar al C.C. al P.M.U.P.
VARȘOVIA 18 (Agerpres). — 

După cum relatează agenția po
loneză de presă P.A.P., la Var
șovia s-au desfășurat lucrările 
plenarei a 4-a a C.C. al P.M.U.P. 
consacrată analizei situației po
litice actuale din țară, a stadiu
lui înfăptuirii hotărîrilOr celui 
de-al IX-lea Congres extraordi
nar al P.M.U.P., precum și a 
sarcinilor partidului în dome
niul activității politico-ideolo- 
gice.

Plenara a adoptat hotărîrea 
privind crearea unei comisii pen
tru elaborarea programului de 
perspectivă al P.M.U.P.. A fost 
adoptată, de asemenea, o hotă- 
rîre programatică în care, în lu
mina analizei situației econo- 
mico-sociale, se stabilesc sar
cinile pentru toți membrii 
partidului, pentru organizațiile

și organele P.M.U.P. S-a adop
tat ,de asemenea, Apelul C.C. al 
P.M.U.P. către oamenii muncii 
de la orașe și sate.

în cadrul lucrărilor plenarei, 
Stanislaw Kania a adresat ple
narei cererea de a fi eliberat din 
funcția de prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P. Această cerere a 
fost aprobată de Comitetul Cen
tral.

Wojciech Jaruzelski a fost ales 
de plenară în funcția de prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P.

în încheierea lucrărilor plena
rei, Wojciech Jaruzelski a rostit 
o cuvântare, subliniind că în 
prezent problema de importanță 
primordială este justificarea 
speranțelor în schimbarea și îm
bunătățirea situației, lichidarea 
crizei, întărirea statului socialist

Alegerile parlamentare
din Grecia

Intre aspirații și realități
„Tineretul este vital interesat în realizarea onor transformări înnoitoare 

ale societății umane, în așezarea pe baze mai echitabile a organizării vieții so
ciale. El aspiră să-și asigure condiții noi de pregătire, accesul neîngrădit in 
școlile de toate gradele, posibilități de manifestare, fără discriminări, in dmpul 
vieții economițo-sodale, de participare Ia conducerea societății, la făurirea pro
priului destin'*;

NICOLAE CEAUSESCU

Imagine din împrejurimile Varnei, cunoscută localitate din R. P. 
Bulgaria

ATENA 18 — Trimisul Ager
pres, Ștefan Nicolae, transmite: 
Pe o vreme călduroasă de toam
nă, în Grecia s-au desfășurat, 
duminică, alegerile pentru de
semnarea celor 300 de deputați 
în parlamentul unicameral al ță
rii. Alegerile au fost precedate 
de o intensă campanie electora
lă desfășurată de cei 2 916 can
didați reprezentind 14 partide 
politice. Problemele dezbătute în 
perioada de 45 de zile, cît a du
rat campania electorală, s-au 
axat atit pe probleme social- 
ec’onomice interne, care au scos 
în evidență căile și modalitățile 
concrete pe care le-au propus 
partidele pentru consolidarea e- 
conomică a țării, cît și pe pro
bleme internaționale. în cursul 
campaniei electorale străzile A- 
tenei și ale celorlalte orașe gre
cești au fost pavoazate cu afișe 
electorale, portrete ale candida- 
ților.

încă din primele ore ale di
mineții s-a constatat o -mare a- 
fluență de alegători la cele peste 
15 000 centre de vot, din cele 56

circumscripții electorale. Cel 
6 889 421 cetățeni cu drept de 
vot au fost chemați să aleagă 
astfel membrii celui de-al 
treilea parlament elen de la în
depărtarea regimului conducăto
rilor militari în 1974. Urnele au 
rămas deschise între orele 6.30 
și 17,45. Primele rezultate ofi
ciale urmează să fie cunoscute 
după miezul nopții.

într-un mesaj adresat po
porului grec, premierul Gheor- 
ghios Rallis, liderul partidului 
Noua Democrație, partidul de 
guvemămînt, a chemat alegăto
rii să-și exercite mandatul într-o 
atmosferă de calm, ordine și 
responsabilitate.

*
Potrivit primelor rezultate ale 

alegerilor generale care au avut 
loc duminică în Grecia, anunțate 
pină la încheierea ediției. 
Mișcarea Socialistă Panelenă 
(P.A.S.O.K.) se află în frunte cu 
47 la sută din voturile numărate, 
partidul Noua Democrație — 36,5 
la sută, iar Partidul Comunist din 
Grecia a obținut 11,8 la sută.

Se spune, pe bună dreptate, că tineretul re-, 
prezintă viitorul fiecărui popor, al Oricărei țări. 
Această aserțiune implică, insă. în primul rind, 
elementul de potențialitate privind un statut și 
rol social activ al tinerei generații. Transforma
rea lui în realitate, prin manifestarea tineretului 
ca o importantă forță socială a progresului, de
pinde de natura și caracterul orânduirii social- 
economice respectiv, de acțiunea unei diversități 
de factori obiectivi și subiectivi ce asigură in
tegrarea și participarea tinerei generații la în
treaga viață economică, social-politică și cultu
rală a unei țări, de gradul de identitate între 
idealurile promovate de societate și aspirațiile 
tineretului. Ne propunem, din această perspec
tivă, ca pe parcursul unei serii de articole, să 
descifrăm situația social-politică a tinerei ge
nerații din țările capitaliste dezvoltate, precum 
și principalele fenomene și tendințe din mișca
rea de tineret din lumea capitalului.

Aflat în faza de integrare socială, de făurire 
a prezentului și viitorului său, tineretul aspiră, 
în mod firesc, la dobindirea unei pregătiri pro
fesionale, politice și culturale ample, capabilă 
să-i asigure satisfacție în muncă și vuață. forma
rea multilaterală a personalității, participarea 
lui la procesul de decizie din societate, în con
formitate cu capacitățile sale. Fără îndoială, 
condiția fundamentală a afirmării tinerei gene
rații în viata unei societăți o constituie statutul 
său economic și social-politic. Este cunoscut că, 
incepind din 1974. societatea capitalistă a intrat 
într-o perioadă de gravă criză economică, care 
s-a împletit tot mai puternic cu criza financiară, 
a energiei și materiilor prime, a tuturor sfere
lor vieții sociale, ducînd Ia ascuțirea contradic
țiilor capitaliste și interimperialiste. în 1930, 
ritmul de creștere a producției industriale a 
scăzut, în țările capitaliste dezvoltate, la 1 la

tac dificilă angajarea tinerilor în producție se 
numără și lipsa de corelare dintre necesitățile 
sociale și sistemul de învățămînt. Ca urmare, 
numeroși tineri au la terminarea scolii puține 
cunoștințe în legătură cu mecanismele social- 
politice, cu mediul social al muncii din capita
lism. La aceasta se adaugă și persistenta unor 
bariere de ordin economic, geografic, de rasă 
și sex, care îngrădesc posibilitățile de pregătire, 
în special pentru tinerii proveniți din rfndul cla
sei muncitoare, al țărănimii, în S.U.A., de exem
plu, taxele pentru învățămîntul superior se ri
dică în unele institute la 10 000—15 000 de dolari 
anual, sumă în care nu sînt incluse cheltuielile 
pentru locuință, hrană, manuale etc. în conse
cință, în țările capitaliste dezvoltate, ponderea 
copiilor de muncitori în învățămîntul superior 
variază între 6—11 la sută. Greutățile privind 
accesul și întreținerea în învățămîntul secundar 
și superior al tinerilor proveniți din păturile să
race ale țărilor capitaliste determină și un in
dice crescut de abandon școlar în rîndul acesto
ra, care atinge în unele țări procente între 30—70 
la sută. Diploma de absolvire a învățămîntului 
secundar și superior devine, astfel, tot mai mult, 
un „pașaport" către șomaj, fapt ilustrat și de 
procentul destul de ridicftt, de circa 20—30 la 
sută, de șomeri înregistrați în rîndul tinerilor 
cu diplomă din țările capitaliste dezvoltate.

Este neîndoielnic că statutul de marginalizare 
economică spre care sînt împinse mase tot mai 
largi de tineri din lumea capitalului se răsfrînac 
negativ și asupra poziției și rolului lor în sis
temul social-politic. în ultimii ani, ca urmare a 
luptei forțelor progresiste din țările capitaliste 
dezvoltate, dar și ca o încercare de manipulare 
politică, unele state burgheze au luat măsuri 
privind reducerea vîrstei de participare electo
rală și reprezentare a tineretului in diferite or-

Dobînzile înalte accentuează tendințele 
recesioniste și inflația

Gina Lollobrigida 
revine la film

Intr-o declarație făcută la Caracas, cu
noscuta artistă de cinema Gina Lollobri
gida, absentă in ultimii cițiva ani de pe 
platourile de filmare — ultimul său film, 
„Cuibul văduvelor", datează din 1977 —,
a spus că va reveni in curind in fața ca
merelor de filmat.

Primul rol l-a jucat in 1947, iar filmul 
care a făcut-o cunoscută, in 1951, a fost 
„Fanfan la Tulipe". In total, a jucat pînă 
acum in 52 de filme, dintre care unele re
gizate de cineaști de renume, ca Rene 
Clair, Vittorio de Sica, King Vidor.

jurul lumi cu ajutorul acestui aparat, 
tentativă in care a eșuat in urmă cu cî- 
teva luni. El a precizat că balonul, care va 
fi denumit simbolic „Jules Verne", va de
cola probabil la 1 decembrie și va evo

de toate

înconjurul lunpi 
în balon?

lua pe o rută spre est depășind Hima
laya, și va zbura pe deasupra Chinei, Pa
cificului, a continentului american și apoi 
spre Atlantic.

Anderson a efectuat in 1978 prima 
versare a Atlanticului in balon, apoi 
1980 a continentului american.

tra
in

Albert Cohen

WASHINGTON 18 (Agerpres). 
— Institutul economic patronal 
american „Conference 
consideră, într-un 
cat la Washington, 
Unite este în curs 
o nouă perioadă 
Se apreciază că în 
mestru al anului în curs ritmul 
de creștere al produsului națio
nal brut american este ..ușor 
negativ", iar în al patrulea tri
mestru se va înregistra „un de
clin semnificativ al producției 
industriale". Printre cauzele ac
centuării tendințelor recesioniste 
sînt menționate dobînzile ban
care exagerat de înalte si lăr
girea deficitului bugetar.

LONDRA 18 (Agerpres). — 
Rata anuală a inflației s-a men
ținut, in septembrie. în Marea

Board" 
studiu publi
că in Statele 
de instaurare 
de recesiune, 
al treilea tri-

Britanle, la 11,4 la sută, ceea ce 
arată cu certitudine că guver
nul britanic nu va reuși să-și 
atingă obiectivul de a reduce 
spirala inflaționistă sub zece la 
sută, pînă Ia sfîrșitul anului în 
curs, relevă datele statistice pu
blicate la Londra. Agenția U.P.I. 
menționează că departamentele 
de resort elaborează o nouă 
prognoză economică pentru a re
flecta actualele tendințe din 
economia britanică, care va fi 
publicată la sfîrșitul lunii vii
toare. Oficialitățile guvernamen
tale. citate de agenția menționa
tă, consideră că eșuarea încer
cării de a reduce rata inflațio
nistă la nivelul preconizat este 
în mare măsură rezultatul nive
lului înalt al dobînzilor banfare 
și al slăbirii poziției lirei sterli
ne pe piețele monetare occiden
tale.

relevă agenția France Presse, Cohen era 
considerat unul dintre cei mai mari ro
mancieri de limbă franceză ai secolului 
nostru. Cohen s-a născut la 16 august 
1895, in insula Corfu.

Vaci în. stratosfera
tn primăvara acestui an, la lakutsk, 

eraș-port de pe Lena din Siberia de Est, 
a aterizat o aeronavă AN-12 de mare ca
pacitate. Străbătînd o distanță de aproape 
7 000 de kilometri, ea venea din Arhan- 
ghelsk, mare port maritim și fluvial din 
nord-vestul Uniunii Sovietice. Nava adu
cea niște pasageri neobișnuiți : 20 de vaci 
de Holmogorșk, o rasă prețioasă.

La bordul aeronavei s-au amenajat pen
tru animale staule confortabile, s-a asi
gurat hrănirea lor. In drum ele au fost în
grijite de zootehniști experiementați.

Astfel de curse de mare distanță au de
venit acum regulate. In decurs de o lună, 
de pe țărmul Mării Albe au fost transpor
tate în lakutia peste 200 de vaci, urmînd 
să se transporte încă pe atîtea.
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Preocupări 
social-economice

Scriitorul de limbă franceză Albert Co
hen a încetat din viață, simbătă, la Ge
neva, in virilă de 86 de ani. După cum

Ma.rie Anderson, specialist in zborurile 
cu balonul din S.U.A., a afirmat intr-o de
clarație făcută rețelei de televiziune A.B.C., 
că va încerca la finele acestui an încon-

Inteligența depinde 

de greutatea creierului?
John Lorber, profesor de 

neuroanatomie la Universita
tea Sheffield din S.U.A. este 
de părere că performanțele 
intelectuale ale omului nu de
pind de mărimea creierului 
său. Pentru a-și susține afir-' 
mațiile omul de știință ame
rican se bazează pe un anu
mit număr de cazuri, dintre 
care unul este acesta : într-o 
zi cunoaște un student inteli
gent. sociabil și matematician 
sclipitor, singurul lucru dis
tonant fiind mărimea capului 
acestuia. Din curiozitate, Lor
ber îl examinează prin ihter- 
mediul unui scanner și con
stată : creierul studentului are 
un țesut cortical, cu o grosime 
de un milimetru. în loc de 4—5 
■milimetri, in mod obișnuit. 
Studentul este de fapt un hi- 
drocefal, adică prezintă o a- 
cumulare de lichid cefalorahi
dian în cavitățile ventriculare, 
acest lucru antrenînd o pre
sare a țesutului cerebral de 
cutia craniană. Cum se expli
că faptul că acest student a 
putut să facă o strălucită ca
rieră universitară și să ducă 
o viață normală cu un creier 
atit de redus ?

Datorită tehnicii scanneru- 
lui, John Lorber a examinat 
sistematic 600 pacienți hidro- 
cefali dintr-uh spital. El a îm-

părțit subiecții săi în patru 
grupe, potrivit procentajului 
volumului cranian ocupat de 
ventriculele hipertrofiate (in 
ultima grupă, de exemplu, a- 
cestea ocupă 95 la sută din 
volumul cranian). Aspectul 
cel mai dificil în acest tip de 
cercetare este de a furni2a 
date cantitative convingătoare 
pentru comunitatea științifică. 
Lorber subliniază că el nu se 
poate pronunța dacă creierul 
unui anumit pacient cîntăreș- 
te 50 sau 150 de grame, dar 
este sigur că este foarte de
parte de 1 500 grame cît este 
normal și conchide că creie
rul „dispune de o fantastică 
putere de recuperare, la fel 
ca ficatul și rinichii". Această 
observație, chiar dacă nu este 
nouă, deoarece un mare nu
măr de indivizi hidrocefalî 
pot fi inteligenți, ridică totuși 
o întrebare interesantă : ce 
importanță exactă au măsură
torile astfel realizate de scan
ner, care este precizia lor ?

Teoria profesorului Lorber 
este contrazisă de Gerald 
Hohwald, de la Universitatea 
statului New York. El a folo
sit un scanner pentru a deter
mina cantitatea de creier pier
dută de pacienții săi bolnavi 
de hidrocefalie, arătind că 
prin această metodă se poate 
determina numai grosimea 
cortexului și nu cantitatea de 
țesut neural conținută. După 
părerea lui, este foarte greu

să se stabilească o relație în
tre grosimea cortexului și in
teligență. Scoarța cerebrală 
comprimată între craniu și 
ventriculele umplute cu lichid 
cerebro-spinal în cantități 
prea mari poate conține același 
număr de neuroni ca un cortex 
de grosime 
vreme cît 
rămîn intacte 
dintre ele nu sînt 
toate 
pot 
tic.

normală. Atita 
celulele nervoase 

și conexiunile 
deranjate, 

funcțiunile , creierului 
continua, cel puțin teore- 
Controversa continuă...

pînd de anul viitor, televizoa
re miniaturale în alb-negru, 
ecranul lor constituind o per
fecționare a 
clasic, 
faptul 
este 
ecran, 
deviat 
la un 
și grosimea de numai 2 cm.

tubului catodic 
inovația constînd în 
că tubul cu electroni 
amplasat alături de 
iar fascicolul său este 
spre ecran. S-a ajuns 

ecran cu baza de 7 cm

in Zimbabwe
ADDIS ABEBA 18 (Agerpres). 

— Situația în Zimbabwe este 
stabilă și există 6 satisfacție 
generală față de evoluția lucru
rilor în toate sferele vieții și 
activității în tară, a declarat mi
nistrul zimbabwean al plani
ficării și dezvoltării economice, 
B. Chizdero, într-o conferință de 
presă la Addis Abeba.

Una din cele mai importante 
probleme In momentul de față 
în Zimbabwe, a spus el, o con
stituie reașezarea populației din 
zonele aride în regiunile fertile 
ale tării. Această acțiune va 
cuprinde 165 000 de familii sau. 
aproximativ un milion de 
oameni, în următorii trei ani. 
Au fost alocate, deja pentru 
reașezarea populației și dezvol
tarea agriculturii care sînt 
6trîns legate între ele, fonduri 
de două miliarde dolari, a spus 
B. Chizdero.

Următorul pas In economia 
zimbabweană va fi reducerea 
controlului capitalului străin, a 
declarat ministrul zimbabwean. 
Guvernul Republicii Zimbabwe 
și-a anunțat, deja, controlul 
asupra transporturilor ferovia
re și aeriene, resurselor ener
getice și celor mai importanta 
instituții financiare.

sută. Ca urmare, pe piața muncii țărilor capita
liste, numărul șomerilor a ajuns în prezent, în 
statele membre ale Organizației pentru Coope
rare și Dezvoltare Economică, la circa 25 de mi
lioane, înregistrindu-se o tendință de creștere. 
Dintre aceștia, 30—50% sînt persoane care nu au 
depășit vîrsta de 25 de ani. Astfel, în 1980, nu
mărul tinerilor șomeri era de 750 mii în Franța, 
300 mii în R.F.G„ 1 milion în Italia, 650 mii în 
Marea Britanie. 450 mii în Spania etc. Mai mult, 
în ceea ce privește tineretul, a nouă subcatego- 
rie socială este pe cale de a lua naștere și anu
me aceea a tinerilor șomeri, mai ales a acelora 
care nu au lucrat niciodată. Cu șomajul se pune 
însăși problema viitorului existențial și social al 
tineretului, întrucît întreaga sa viață este în joc. 
Astfel, mult lăudata .societate a bunăstării gene
rale" se dovedește tot mai puțin capabilă să asi
gure dreptul elementar al omului la o muncă ga
rantată.

Tinerii șomeri actuali au crescut. în general, 
într-o perioadă de „optimism economic", care le 
oferea unele speranțe privind realizări depline 
pe plan economic, în calitate de produ
cători și consumatori. în condițiile sta
tutului lor de șomeri, el se văd marginalizați 
și frustrați in ceea ce privește accesul Ia in
dependență economică, posibilitatea de a-șl 
făuri un cămin, o familie, de a avea o prezen
tă activă în procesul deciziei sociale. Pe plan 
psihologic, o asemenea situație reprezintă o pu
ternică frînă în calea emancipării și formării 
unei personalități complete, Pe de altă parte, în 
condițiile șomajului, apare o ruptură intre viața 
comunitară dusă de tineri în mediul școlar și 
posibilitatea continuării ei intr-un nou mediu 
social — cel al muncii — ceea ce poate deter
mina sentimente de deziluzie și izolare, de in
securitate și inutilitate, împingând tot mai mulți 
tineri spre forme violente de manifestare, pre
cum terorismul politic, sau de evazionism social, 
ca toxicomania, refugiul în cadrul diferitelor 
secte religioase, în diverse grupuri și curente 
pseudo-muzicale.

Șomajul are și pe plan profesional o serie de 
efecte negative, în sensul unei anumite descali
ficări, al uzurii morale a cunoștințelor de spe
cialitate, ceea ce îngreunează și mai mult po
sibilitatea găsirii unui loc de muncă corespun
zător. El afectează, de asemenea, negativ uni
tatea de acțiune a tinerei generații, prin adîn- 
cirea prăpastiei și contradicțiilor dintre tinerii 
încadrați în producție și cei aflați în situația de 
șomeri.

Semnificativă pentru statutul economic și so
cial-politic al tineretului occidental este și con
tribuția crizei societății capitaliste la degrada
rea sistemului de învățămîrrt. între cauzele care

gane de conducere. în special în domeniul în
vățământului. Venind, însă pe fondul unor in
satisfacții și nemulțumiri profunde. măsurile 
respective nu au fost urmate de o participare 
substanțială a tinerilor la campaniile electorale 
deși trebuie spus că, în unele țări, ca Franța. 
Italia. Spania, opțiunile politice ale tinerilor au 
mers, într-o mare măsură, spre formațiunile de 
stînga. Așa cum declară însă numeroși tineri 
din țările capitaliste, neparticiparea lor la vot 
exprimă, în mare parte, neîncrederea în siste
mul democrației burgheze.

Incertitudinile tineretului cu privire la viitor 
sînt accentuate și de criza culturii din societatea 
capitalistă, a sistemelor de valori și norme, fapt 
ce accentuează înstrăinarea spirituală a tinerei 
generații. Nu este evident vorba de o degra
dare totală a culturii, a normelor si valorilor 
morale ; valorile autentice coexistă ,cu non-valo- 
rile. Nu este însă mai puțin adevărat că. în ulti
mele decenii, structurile culturale din țările ca
pitaliste sînt dominate, tot mai mult, de goana 
după profit, o mare parte a culturii devenind 
o marfă, iar oamenii fiind tratați ca simpli con
sumatori pasivi. în plus, comercializarea cultu
rii. a timpului liber al oamenilor și. în special, 
al tinerilor, duce la transmiterea unor va- 
lori/non-valori. atitudini și informații într-o 
manieră unidirecțională, adică de la producători 
la consumatori, cu efecte negative pe planul 
dezvoltării creativității și personalității indivi
dului.

O influență negativă asupra tineretului occi
dental are și editarea, în tiraje de masă, a une* 
literaturi ieftine, decadente, lansarea emisiunilor 
de televiziune Și filmelor cu caracter pornogra
fic sau a acelora care fac cultul violentei. în ace
lași sens acționează și valorile promovate de 
ideologia si cultura burgheză, printre care un 
Ioc important ocupă banii, individualismul, suc
cesul, puterea, indiferent pe ce cale pot fi ob
ținute.

în acest context, succint înfățișat, tineretul 
din țările capitaliste dezvoltate prezintă serioa
se dificultăți de adaptare și integrare socială, 
fiind confruntat cu o puternică contradicție în
tre realitatea socială și aspirațiile sale de par
ticipare efectivă la jalonarea propriului viitor 
Aceste dificultăți afectează în grade diferite di
versele categorii de tineri. Ca urmare și reacția 
tinerilor față de structurile societății capitaliste 
față de normele și valorile sociale retrograde 
este extrem de diversă, mergînd de Ia lupta con
știentă, activă, pentru transformarea lor revo
luționară, pînă la evadarea în lumea mirifică a 
drogului.

MIHAIL STOICA

Minitelevizoare

cu ecran plat
De mai mulți ani marile la

boratoare de cercetări elec
tronice din lumea întreagă în
cearcă să pună la punct un 
ecran plat de televiziune de 
mari dimensiuni. Unul din 
proiectele cele mai recente, 
acela al societății RCA. vizea
ză realizarea unui prototip în 
culori cu baza de 100 cm. E- 
lementele de testare fabrica
te pînă acum au doar un sfert 
din suprafața propusă.

Deocamdată, mai multe so
cietăți electronice s-au hotă- 
rît să exploateze această po
sibilitate a micilor ecrane pla
te fabricind televizoare minia
turale. Astfel, firma japoneză 
„Toshiba" a conceput un te
levizor de „buzunar" cu ecran 
plat a cărui diagonală este de 
numai 5 centimetri. în Anglia, 
„Sinclair Research" iși pro
pune să comercializeze înce-

Avertizor electronic 

pentru șoferi
Ceea ce în fotografie sea

mănă mai mult cu un televi
zor, este de fapt un avertizor 
electronic pentru conducătorii 
auto fără experiență, construit

de firma Japoneză „Honda". 
Aparatul „simte" și „intuieș
te" direcțiile șl schimbările de 
vițeză necesare și îl poate a- 
juta pe șofer să aleagă cea 
mai bună soluție.

Grupaj realizat de 
R. ȚEPEȘ
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PE SCURT
• ÎNTR-UN DISCURS ros

tit Ia Institutul de studii poli
tice din Florența, președintele 
Comisiei C.E.E., Gaston Thorn, 
a criticat principiile enunțate 
de președintele S.U.A., Ronald 
Reagan, in legătură cu asistența 
economică destinată țărilor în 
curs de dezvoltare. El a subli
niat „divergențele substanțiale 
de poziții dintre cele două țăr
muri ale Atlanticului", care, in 
opinia sa, antrenează blocarea 
dialogului Nord-Sud. După cum 
relevă agenția France Presse, 
Thorn a opus „logicii conflictu
lui" pe cea a interdependenței, 
care „trebuie să constituie di
namica acestui dialog".

care ar trebui abordate la apro
piata Conferință „Nord-Sud" de 
la Cancun (Mexic) : foametea, 
protecționismul și deficitul ba
lanțelor de plăți ale țărilor în 
curs de dezvoltare.
• POLIȚIA ITALIANĂ a 

arestat opt persoane, intre care 
un profesor universitar din Na
poli, acuzate de a face, parte 
din organizația teroristă auto
intitulată „Brigăzile roșii", s-a 
anunțat oficial la Roma. Ares
tările aa avut loc in cursul unui 
raid al poliției in unele cartiere 
ale orașului Na poli

au vorbit I. A. Kojevnikov, tra
ducător al poeziei lui Bacovia, 
poetul K. V. Kovalgi și I. Sbîr- 
nă, secretar t al ambasadei. 
Vorbitorii au dat o înaltă apre
ciere creației bacoviene. eviden
țiind profunzimea, sensibilitatea 
și umanismul ei.

Au fost citite, în limbile 
română și rusă, poezii de Ba
covia.

• INTR-O DECLARAȚIE fă
cută presei, duminică, președin
tele filipinez, Ferdinand Mar
cos, a subliniat necesitatea în
ființării unei agenții interna
ționale, însărcinată cu suprave
gherea și accelerarea operațiu
nilor de acordare a ajutorului 
alimentar către țările afectate 
de foamete, informează agenția 
France Presse. El a precizat, tot
odată, trei probleme urgente

Seară literară Bacovia 
Ia Moscova

Asociația de prietenie sovîeto- 
română, împreună cu Biblioteca 
istorică de stat a R.S.F.SJ?., a 
organizat, la Moscova, o seară 
literară dedicată centenarului lui 
George Bacovia, la care au par
ticipat membri ai conducerii 
A.P.S.R., cunoscători ai literatu
rii române, poeți și scriitori, 
membri ai ambasadei române.

Despre viața și opera poetului

ft FOSTUL PREȘEDINTE AL 
S.U.A., RICHARD NIXON, a în
treprins o scurtă vizită particu
lară în Maroc, în timpul căreia 
a lost primit $i a avut convor
biri cu regele Hassan al IX-lea, 
s-a anunțat ia Rabat
• UN NOU ATENTAT TE

RORIST, căruia i-a căzut victi
mă un membru al Gărzii civile, 
a fost comis simbătă, in locali
tatea Santurce, din Spania — 
s-a anunțat Ia Madrid. După 
cum informează agenția Reuter, 
victima a fost împușcată mortal 
de trei teroriști, bănuit! a face 
parte din ramura militară a 
organizației separatiste basce 
E.TJL
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Populația Indiei
Rezultatele recensămîntuluî, 

efectuat anul acesta în India, 
care au fost date publicității Ia 
Delhi, indică cifra de 683 810 051 
de locuitori. Statul cu cea mai 
numeroasă populație este Uttar 
Pradesh care are HO 858 000 de 
locuitori, cu 22 516 856 mai mulți 
decît în urmă cu zece ani. Ben
galul occidental se situează pe 
locul doi cu 54 485 560 locuitori, 
sporul înregistrat în ultimul de
ceniu fiind de zece milioane.

„Colambia"
La Cape Canaveral, tn Florida, 

a început, simbătă, umplerea cu 
carburant a rezervoarelor na
vetei spațiale americane „Co
lumbia", care urmează — în ca
zul că nu se vor ivi noi pro
bleme neprevăzute — să fie 
lansată la .4 noiembrie în cea 
de-a doua misiune circumteres- 
tră. S-a precizat că operația de 
umplere a rezervoarelor va 
dura o săptămină — relatează a- 
genția France Presse.

40362


